

21. P. 38



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 274. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

VASARNAP, 1953 NOVEMBER 22.

A mai számból.

A tervteljesítés mérlege (2. old.) — Uj világ — új emberek (3. old.)
A debreceni aktívárterkezetlet (4. old.) — A megyében hét termelőszövetkezet megkezdte a fűvesvetésszorgó bevezetését (5. old.) — A kolhoz gondoskodik az öreg tagokról (6. old.)

A mi üzenetünk

Köszöntjük a járási és városi béketalálkozó küldötteit! Köszöntjük az üzemek, a termelőszövetkezetek, városok és falvak békeharcosait, akik azért gyűltek ma össze, hogy egy nappal a Béke-Világban bécsi ülése előtt meg tárgyalják a nemzetközi élet legújabb eseményeit és elküldjék népünk üzenetét Bécsbe, a békeharca katonáinak, parancsnokainak tanácskozására. Anyák és apák ülnek a padosorokban, öregek és lelkes fiatalok. Különböző helyekről gyűltek össze, esztorgapadok, katedrák, munkaasztalok mellett, a földetől, a kenyértől, az élet bölcsőjéig, mellette, hogy ezen a napon a világ dolgairól, az emberiség égető, nagy kérdéseiről tanácskozzanak. Nem politikusként, egyszerű emberek tanácskozására ez, döntésük mégis képes kereszttüzhúzi diplomaták agyfűrtéit, terveit, képes megfellemlíteni az örült tervek kiagyaltait. Egy közülük talán nagyobb követ fel sem bírna emelni, de sokan együtt szállítják mozdítanak meg. Akad talán olyan is, akinek kezében nehezen forog a toll, most együtt mégis írják az új, szebb fejezeteket az emberiség dicső történelmének egyszerű lapjaira.

Mi ad ilyen legyőzhetetlen erőt ezeknek az embereknek, mi acélozza meg karjukat a szinte emberfeletti küzdelemben, amikor hatalmas harcát vívja a bécsület, a lelkiismeret a gonoszsággal, aljassággal és gyűlölettel? Az úgy igazába vetett hit, az emberiség jövőjéért érzett nagy felelősség, az élet, a jövő szeretete soha nem látott hősi tettekre serkenti a béke elszánt harcosait. Mi szeretjük gyermekeinket, szeretjük a munkában, az életben megfáradt öregeket, fiatalaságunk boldog, reményteljes küzdelmét a holnapért. Szívünkhez nőttek a kezünk nyomán égfelé törő büszke emeletek, a munkásoknak ezrei s az új élet, amely bennük rakott meg a fényesket. Szívünkhez nőtt a gyár, ahol a halál ellenségét, a penészt, a kórokozókat a szorgos munkások kezei. Szeretjük földjeinket, amelyeknek még önmagával vívóvá, a régiél küzködve vívja harcát a föld népe az újért. S mint ahogy végül a földeteken is győznie kell az újnak, úgy győz ez a hatalmas sereg, mely nem kisebb célt tűzött maga elé, mint az élet védelmét a halállal szemben.

Ott ülnek a padosorokban küldötteink. Mondják el helyettünk, az otthon maradtok helyett is, hogy nem rettentenek meg bennünket a fenyegetések. Mondják el mindannyiunk nevében, hogy mi már vívtunk meg küzdelmet s ismerjük a győzelem ízét. Ismerjük ezt az ízt s az a tudat, hogy a háború sötét ege felett közös küzdelmünk új reménycsillag fényét gyújtotta ki — új harcokra lelkesíti seregünket. Ma már nem lehet nélkülünk számvetést csinálni. Egyre erősödő nagyhatalom vagyunk, a béké, hatalmas fa, melyen napról-napra új rügyek, új hajtások fakadnak. Ahhoz az anyához hasonlítunk leginkább, aki szorongva, félve figyeli beteg gyermeke pihegését, de ha arról

lenne szó, hogy saját életével megmenthetné a gyermeket, egy percig sem habozna. A szeretet, a gyermek élete iránt érzett felelősség legyőzi a félelmet, bátorságot szül.

S most, amikor nem egy, de millió és millió gyermek életéről van szó, vajjon nem lesz-e még nagyobb a mi elszántaságunk ahhoz, hogy megmentjük őket, hogy megvédjük számunkra a békét? A béke nincs messze tőlünk, itt van kapuink előtt, rajtunk áll, hogy elérjük. Ma is azért gyűltek össze békeköveteink és holnap azért emelik fel szavukat a Béke-Világban bécsi ülésén a szovjet, a kínai, a görög és amerikai, a francia és a többi ország békeszerető millióinak küldöttei, hogy a kapunk előtt várakozó békét bevezethessük meleg, barátságos otthonainkba. Ehhez azonban új eszták megvívására kell felkészíteni sokszázmillió seregünket. A legutóbbi idők eseményei is azt mutatják, hogy a háború erői nem könnyen mondanak le terveikről. Nem azért építik támaszpontjait, nem azért gyártják a bombákat és a harcokocikat, a repülőgépeket és ágyúkat, hogy egyszerűen visszavonuljanak, hogy békés meggyezést keressenek. Ha szavakban beszélnek is erről, csak álszentül tetszelegnek a béke híveinek hazug álarcában. Le kell rántani róluk ezt az álarcot, hogy a bécsületes embereket ne tévesztéshessék meg képmutató szavaikkal. Le kell rántani az álarcot, hogy mögöttes világosan fellelmerhesse mindenki a béke ádáz ellenségeit. A háborúra való törekvés, a nagyméretű fegyverkezés tényleg áll békeszólamaik mögött, s ez nem szabad, hogy tisztánlátásunkat megzavarja. Még nagyobb politikai tisztánlátásra van szükség, mert csak ez sokszorozhatja meg a mi erőnket.

Legyenek a mai békeküldött találkozó új erőforrások az emberiség jövőjéért, a nemzetek közötti meggyezésért vívott nehézküzdelmünkben. Fakadjanak a tanácskozások nyomán új hajtások a fán, erősödjék és tereljeledjék a mi nagyszerű, máris sok győzelmet látott táborunk. Rázza fel ez a találkozó a még kishitűeket, a bizonytalanlankodókat. Győzzön meg minden télenkedőt, hogy a háborútól nem a betonfedezék, nem a biztonságos vélt óvóhely menti meg a népeket, hanem az az összefogás, mely ma már elszakíthatatlan erős láncként köt össze földrészeket. A lánc minden szemét a békeharca felkelt népek, nemzetek alkotják. Millió és millió szív dobban össze a szóra: béke. Kezek kapcsolódnak egymáshoz szorosan, szétbontatlanul. S a népek nagy családjában ott vagyunk mi is az első között. Ma is hallatjuk szavunkat, messzehangzóan kiáltjuk: ránk számíthatnak a világ békeharcosai, egyek vagyunk velük a harcban, büszkén vállaljuk nagy kötelességünket. Ez a mi üzenetünk, ez a mi béketalálkozó küldötteinek üzenete Bécsbe, a Béke-Világban holnap kezdődő tanácskozására.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Százhuszan már betejték az Alföldi Nyomdában

Az Alföldi Nyomda dolgozói becsülettel helytállnak az évi tervteljesítésért folyó harcban. Az üzemben élénk verseny alakult ki nemcsak üzemszervek, brigádok, hanem egyes dolgozók is versenyben állnak egymással. A versenyeredményeket rendszeresen értékelik, ami még nagyobb kedvet ad a dolgozóknak mind a versenyhez, mind a munkához.

A lelkes verseny eredményeként november 10-ig már 120 dolgozó fejezte be 1953-ik évi tervét. A tervteljesítésben a sztahanovisták járnak élen, nemcsak saját eredményeikkel növelik, hanem segítenek a fiatalabb, a gyengébb munkásoknak is. A sztahanovisták között több újított és munkamódszerátadó van. Cséla Nándorné, Nyíri Jenőné, Lovas Mártonné, Bura János, Csoma Ferenc, Szegedi György, Földvári Lajosné, Balogh Példáné sztahanovisták belé már 1954-ik évi június havi tervükön dolgoznak.

Az új szimfonikus zenekar bemutatkozása

A debreceni Állami Zeneművészeti Szakiskolában új szimfonikus zenekar alakult, amely az intézet hangversenytermében Beethoven műveiből összeállított műsorral mutatkozott be — Mikulaj Gusztáv vezényeltével. Az új zenekar a szakiskola fejlődését bizonyítja — és komoly feladatok megoldására képes. Valóban a műsoron szereplő Egmont-nyitány és a II. szimfónia megszólaltatása próbára tette a zenekar tagjait. A G. dur zongoraversenykoncertszólámát P. Nagy Ilonka szólaltatta meg szép fónussal és poétikus átéléssel.

Debrecen új szimfonikus zenekaráról fennállnak ugyan még a kezdeti nehézségek. Egyes fuvósok tudása még kívánivalót hagy maga után. Azonban egészbenvéve az együttes fegyelméletnek lelkes művészi becsvágyat telítettek bizonyult. Egy Beethoven-est komoly és nagy igényeket támaszt a előadókval szemben — ez a fiatal együttes valóban emélyüléssel, izléssel fogott feladatához.

Tegnap tartották a városi tanácsülést

A városi tanács nagy tanácstermében tegnap délután 2 órakor kezdődött meg a tanácsülés. A tanácsstagokon kívül számosan jelentek meg érdeklődők is. A beszámolókat Papp Lajos oktatási osztályvezető, valamint Kiss Sándor elnökhelyettes tartották. Papp Lajos ismertette a városi népművelési és oktatási kérdéseket. Kiss Sándor elvtárs pedig a város bevételének és költségvetésének állásáról nyújtott átfogó képet.

A beszámolókat után többen felszóltak és értékes javaslatokkal segítettek a felvetődött problémák megoldását. Többek között Szodorai Lajos professzor, Varga Antal iskolaigazgató, Weisz Gyula, a Viz és Csatornaművek dolgozója, Szabó Imre KTSZ dolgozó is hozzászólt a napirenden szereplő témához.

Aki ismeri a Hortobágyot, az tisztában van azzal, hogy jelenleg meg a hajdani csarda épülete és környéke képezi nagyjából a „központot”. Ebben az épületben helyezték el a Népből, az összes raktárhelyiségekkel, az orvosi rendelőt és az iskolát. Ez utóbbi azonban egy állandóan nyitva hagyott, megoldatlan probléma a Hortobágyon kint élő ifjúság számára.

Ebbe a „központi iskolába” jár a környéken lakó fiatalok kivül a mátaí lötyényező farm és a borsósi állami gazdaság területén élő tanulóifjúság. Mátán van ugyan iskola, — éppen a napokban rendezik be az iskolaépületet — itt azonban csak a kicsik — vagyis az első négy osztály számára van tanítás. A nagyobbak mindennap

nyitva hagyott, megoldatlan probléma a Hortobágyon kint élő ifjúság számára. Ebben az épületben helyezték el a Népből, az összes raktárhelyiségekkel, az orvosi rendelőt és az iskolát. Ez utóbbi azonban egy állandóan nyitva hagyott, megoldatlan probléma a Hortobágyon kint élő ifjúság számára.

Ajánldékok a Béke Világának bécsi ülészakára

Debrecen dolgozói lelkesen készülnek a Béke-Világban bécsi ülészakára. A debreceni Békeirodából már eddig több, mint negyven színes motívumokkal, békegalambokkal díszített békeüzenetet továbbítottak Bécsbe, ahol a békemozgalom legjobb harcosai gyűlnek össze.

A Járóművivő dolgozó a háborúban földig bombázott gyár — és az újjáépült gyár fényképét is elküldték. A bútorgyáriak békeüzenetükben megírták: üzemüket szintén bombatalálat érte, sok olyan dolgozó van, aki férjét, gyermekét elvesztette a második világháború borzalmaiban. „Most világos, tisztá, egészséges munkahelyen dolgozunk. Boldogban neveljük gyermekeinket, akikre boldog, békés jövő vár. Mi, valamenyien jó munkával harcolunk a békeért” — írták többek között a külföldi exportra termelő Hajlított Bútorgyár dolgozói.

A Járóművivő távirata Londonba, a magyar csapatnak

„Az évszázad mérkőzése” — szerte a világon egyszerűen így ismerik a szerdán lejátszásra kerülő angol — magyar mérkőzést. Valóban a világ sportközvéleménye még nem fordított egyetlen nemzetközi mérkőzés lejátszása elé olyan figyelmet, mint az angol — magyar elé.

A ma este már Londonba érkező magyar csapat tagjait a hazai szeretete, a magyar dolgozók biztatása kíséri. Ez ad erőt a magyar játékosoknak, hogy idegen környezetben, a százezer néző befogadott wembley-i stadionban is sikerrel vegye fel a harcot a kilencven éve otthonában veretlen angol válogottal szemben. A debreceni Járóművivő dolgozói tegnap délután táviratot küldtek Londonba, amelyben biztosítják a válogott csapat tagjait: bizunk Puskásékban, — a győzelem kivívásában. Így fejezik be a Járóművivő dolgozóinak 109 szavas távirata: „Az utóbbi idők legnagyobbak igéreköz küzdelmében gondolatban veletek együtt leszünk, harcoltokat koronázza siker!”

Vidám élet a szoboszlói tan gazdaságban



A szoboszlói tan gazdaságban nagy szeretettel gondozzák a csikókat. Ez a két fiatalember alig várja már, hogy a fiatal csikó hátán lovagoljon.

csapat

darúgó szurkolók, porterek népes hada... A magyar... 3 ora... játszik a bilan... pályán a Renault... apatával.

mérkőzésről

ha Wembleyben el... jles joggal meg is...

toni fog” című írá

őz a nagy találko... ink éljenek, ha... elismerjük az el... nem fukarkodunk a

Budapestén járt

ed—magyar mérkő... zőregeinek viesk... lezjobban:

mérkőzés nézőit a... kifosztalán sport... kézzelnyokban való... lezjobban. Ez a... edésében teljesen... mbley-stadion láto...

p is hozzászan fog-

—magyar mérkőze... k a magyar játé... kyhépeit.

INGSBAN JÁTSZA

MÉRKŐZÉSÉST... SZTALITENISZ... ATOTT

Budapestről angliai... utazott magyar... tott Prágán és... reztül csütörtökön... populózéppel az angol... sportkudóséget... pelyesen fogadták... elent Ivor Montagu... taliténisz Szövele... magyar asztalitenisz... senyére — az erc... — vasárnap este... er A delangli... re valóztogója lesz... ellentete.

SPORTMUSORA

Ferriak D. Kiri... hánygyári techn... Vörös Meteor Venk... Tatarozó, Sport... Nók, D. Lokomo... Hunyadi utca 9... Dóza—D Vasútip... onfily u. 7. szám,

SPORTHIREK

darúgó mérkőzések... Leningrádi Zenit... tott 6:0. (Esti vil... zőse). Kopenhága:

—Kopenhága váro... Kolozsvár: „Tbilisi... Tüdomány 1:1... Nyugat-Berlin 4:0... Az 1954. új labda... rug szervező bizott... rizei ülésén ismétel... érdekeltek figyelmét... 6 évben Svájcban le... dó döntő mérkőzész... setűen sem lehet ját... A D. Lokomotiv el... t labdarúgója réze... ezett. Kátonbejárati... tudószaiba haz... központi futással.

SIST azonnali sefe-

teszünk. Sörakt... 1. 40... HAJDÚ-BIHARMEGYEI... Választ keré... sztalost, festő... állandó munkára... zni lehet. Vörö... úja 25/c II. c... zati osztályon reg... 127-g. AH

menyi apróhirdetés

VÉTELEK keresek... ter vaskerítést 2... a kapuvál Kaufé... építéssel vagy vas... díót Arany János 4... ZUNK üzemi köny... kézzere nagy méretű... et nagy méretű zo... nyit. Cím a hajú... nyi kiadósn.

DO prima lövőváró... zvilágvevő rádió... ar u. 36... O 13 V. tónu n. 42... ház. Érdekő ni... t.

GÖSEN eladó nagy... krtában 400 rény... új ez 36 Érdeklő... Népből fénv. ársz.

GÖSEN eladó 13 V... 16 számú ház, ér... ni úgyanott.

DÓ Battyány n. 52... ház. Érdeklődni... t.

A Román Népköztársaság minisztertanácsának határozata a bérrendszer módosításáról

Bukarest (Agerpress) A román Népköztársaság minisztertanácsa 1953 november 18-án megtartott ülésén foglalkozott az érvényben lévő bérrendszerrel és határozatot hozott a bérrendszer megjavításáról, hogy az nagyobb szak-képzettség megszerzésére és a munka termelékenységének emelésére ösztönözze a dolgozókat. A határozat termelési ágak sze-

rint 1953 decembertől kezdve lép hatályba.

A Román Népköztársaság minisztertanácsának javaslatára a román nagy nemzetgyűlés elnöksége rendeletet adott ki a munkások, technikusok, mérnökök és tisztviselők fizetése és bére után fizetett adónak, valamint az Irodalom, a tudomány és a művészet dolgozói jövedelmi adójának csökkentéséről.

Franciaországban országszerte terjed a tömegek harca a háborús politika elszigeteléséért

Párizs (MTI). November 22-én szerte az országban különböző politikai pártok és társadalmi egyesületek felhívására nagyszabású tömeggyűlések lesznek tiltakozásul a bonni és a párizsi háborús szerződés ellen. Ilyen gyűléseket hívtak egybe a többi között, Perigueux, La Rochelle, Le Havre, Perpignan városokban.

A francia demokratikus sajtó számos üzemi megmozdulásról ad hírt, amelyek során az üzemek dolgozói aláírásgyűjtéssel és hosszabb-rövidebb ideig tartó figyelmeztető sztrájkokkal fejezik ki, hogy szemben állnak a Lanuel-kormány néppellenes politikájával.

A Moszadik-per tárgyalása

Teherán (TASZSZ). A Moszadiknak és Riahi tábornoknak, az iráni hadsereg volt vezérkari főnökének ügyével foglalkozó katonai törvényszék november 19-i tárgyalásán az ügyész folytatta vádbeszédét.

A délelőtti tárgyalás elején Moszadik szót kért, hogy válaszoljon az ügyész vádjaira és kijelentette, hogy élete veszélyben forog.

A törvényszék elnöke erre azt

felelte, hogy Moszadik „a megfélemlítő időben” beszélhet majd.

Az ügyész kijelentette, hogy Moszadik és védője csak a tárgyalási termen kívül terjeszthetik elő az ügyész elleni panaszait. Ellenkező esetben utasítást ad arra, hogy Moszadikot „közönséges cellába” vigyék.

Moszadik az ügyész megjegyzésére közölte, hogy sehoval sem megy és éhségstrájkot kezd.

Amerika mindenbe beavatkozik

Berlin (MTI) Conant, az Amerikai Egyesült Államok nyugat-németországi főbiztosa Münchenben ellenőrző látogatást tett az amerikai pénzen fenntartott és az amerikai kémizolgálat irányítása alatt működő „szabad Európa” rádiónál, amelynek uszító tevékenysége főleg a délkelet-európai népi demokratikus országok ellen irányul.

Newyork (TASZSZ) Az „United Press” hírfügynökség washingtoni tudósítójának közlése szerint Carney tengernagy, az amerikai haditengerészet vezérkari főnöke visszatérve háromhetes távolkeleti útjáról egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok a közeljövőben két torpedórombolót bocsát a csangkaiekista csapatok rendelkezésére.

Delhi (TASZSZ) Travankor-Kocsin indiai államban törvényhozó testületi választásokra készülnek. A sajtó hangsúlyozza, hogy az Egyesült Államok a különböző katolikus és más szervezeteken keresztül beavatkozik Travankor-Kocsin állam ügyeibe.

A travankor-kocsini közvéleményt felháborította az Egyesült Államok beavatkozása India belügyeibe és a kormánytól azonnali és határozott intézkedéseket követel.

Kopenhága (TASZSZ) Az amerikaiak Grönlandot már régóta amerikai támaszponttá változtatták, bár az új dán alkotmány értelmében Grönland közvetlenül Dániához tartozik. A helyzet odáig fajult, hogy a dánoknak engedélyt kell kérniük az amerikaiaktól a grönlandi repülőtér használatára.

Mérleg

A Keletmagyarországi Gördülő-csapógyár új munkásai nagyszabású kezdeményezést indítottak októberben „December 15-ig teljesítsük az évi tervet!” jelszóval. Felhívásukhoz egymásután csatlakoztak megyénk üzemei, vállalatai, kisipari termelőszövetkezetei. A dolgozók fokozzák a munkaversenyek

lendületét, hogy adott szavukat teljesíthessék: jóval határidő előtt fejezzék be az évi tervet. Számos vállalat dolgozói már arról számolhatnak be, hogy évi feladataiknak becsülettel eleget tettek. A legtöbb üzemben és vállalatnál pedig rohamosan közeleg a vállalt határidő napja.

Ahol már befejezték az évi tervet

Sütő- és Tésztaipari Vállalat, október 8-án.
Műszerész és Gumijavító Vállalat, október 8-án.
Üveges, üvegcsiszoló, tükörkészítő és képerkező KTSZ, okt. 20-án.
Fűszer és Edességkereskedelmi Vállalat, október 28-án.
Debreceni Finommechanikai Vállalat, október 29-én.
Tűzhely és Kályhakarbantartó Vállalat, október 30-án.
Berettyóújfalusi Szabó KTSZ, október 30-án.
Bánya és Épületanyagipari Egyesülés, október 31-én.
Asztalos és Lakáskarbantartó KTSZ, november 6-án.
Tiszántúli Épületanyagipari Vállalat, november 12-én.
Debreceni Cementáruiipari Vállalat, november 21-én.

Ahol közeledik a vállalás határideje

Az üzem neve	A vállalás határidő	A még hátralévő munkanapok száma
Hajdúsági Gyógyszergyár	december 1	7
Gyermekruházati V.	december 5	11
Gördülőcsapógyár	december 15	19
Járomújavitó	december 15	19
Orvosi Műszergyár	december 15	19
Építőgépkarbantartó V.	december 15	19
Élelmiszerkiskereskedelmi V.	december 20	24

Megjegyzés

A fent felsoroltakon kívül több évi tervet. Küldjék be ezeket a felcsatlakozás is történt, több üzem, ajánlásokat szerkesztőségünkbe, vállalat dolgozói határozta el, hogy folyamatosan közölni tudjuk, hogy határidő előtt befejezik az

Lapzárta kor jelentik

Debreceni Cementáruiipari Vállalat befejezte évi tervét

A Cementáruiipari Vállalat vezérnöke a következő táviratot juttatta el a Néplap szerkesztőségének: „A Cementáruiipari Vállalat dolgozói nevében örömmel jelentjük, hogy 1953. évi tervünket november 21-én délelőtti befejeztük. A hátralévő időben a termelést az eddigi ütemben folytatjuk, egyben megteszük a szükséges intézkedéseket a következő terv jó előkészítésére. Elvtársi üdvözlettel:

Szele Márton igazgató,
Tardi István párttitkár,
Filipik Lajos OB elnök.”

73 nappal a határidő előtt teljesítették a tervet

Sokan bosszankodnak azért, mert lakásuk törött ablaka hosszú hónapok óta üvegezetlen. Ezért elsősorban az Üveges, üvegcsiszoló, tükörkészítő és képerkező KTSZ-t okolják. Sokaknak igazuk van. Azonban az esetek jelentős részében a lakosság hibás, mert csak a hideg idő beálltával fordult a KTSZ-hez, hogy javítsák meg a — sok esetben még a nyár folyamán betört — ablakokat. Így most ösztörlődött a sok javítanivaló.

A KTSZ dolgozói igyekeznek eleget tenni a közönség igényeinek. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy évi tervüket már 73 nappal a határidő előtt befejezték, októberben pedig 24 százalékra teljesítették a havi tervet. Ezek az eredmények biztató jelek arra, hogy a KTSZ dolgozói eredményesen és a lehetőségekhez képest gyorsan elvégzik a felgyülemlett javítási feladatokat.

A minisztertanács határozata a fogászati ellátás megjavítására

A minisztertanács határozatot hozott a fogászati ellátás megjavításáról. A határozat értelmében a biztosítottak és igényjogosult családtagjaik által igénybevevő fogászati ellátás jelentősen bővült és csökkent a térítési díj is.

Eddig a korona és hidfogpótlás térítési díja 30 forint volt, ez most 20 forintra csökkent. Ezen-

túl a biztosítottak — kívánságuknak megfelelően — fogszíni homlokzati koronát és hidat is kaphatnak mérsékelt térítés (egyszerű kozmetikai fém munkánál egységként 35 forint, összetett kozmetikai fém munkánál egységként 50 forint) ellenében.

A határozat december 1-én lép életbe.

A magyar római katolikus papság üdvözlötte a Béke Világtanácsot

A magyar római katolikus papság a november 23-án Bécsben összeülő Béke-Világtanács ülésére díszalbumot juttat el Andics Erzsébet, az Országos Békatanács elnöke, a Béke-Világtanács tagja útján. A díszalbumnak lapján felsorakozik aláírásával a magyar katolikus papság megyei békebizottságai választmányainak sokaság tagja.

Budapest katolikus papi békebizottsága választmányi tagjainak aláírása felett többi között a következő mondatok olvashatók: „... fáradtságot, munkát, felvilágosítást nem kímélve a Béke-Világtanács óriási munkát végzett ezidőig is az emberiség áldásos békéjének megőrzésében. Munkáját a népek hálája kísérel. Bármilyen nézeteltérés is támadna az államok között — tárgyaló asztalok mellett, műlők életét megbeszélve és megkímélve — oldják meg békésen az államférfiak...” (MTI)

Pályázati felhívás

A népművelési minisztérium a Magyar Írók Szövetségével, valamint a Képző- és Iparművészek Szövetségével együtt — hazánk felszabadulása 10. évfordulójának méltó megünneplésére való felkészülés kapcsán — pályázatot hirdet, illetőleg megbízást ad olyan magas színvonalú irodalmi és képzőművészeti művek alkotására, melyek témájukat hazánk felszabadulásának történetéből, felszabadult népünk életéből merítik.

Pályázni lehet:

I. Irodalmi művekkel.
II. Játékfilm-novellákkal és dokumentum film forgatókönyvekkel.

A pályaművek benyújtásának határideje: 1954. december 31. A pályaművek elbírálására az illetékes művészeti szövetségek és más társadalmi szövetségek javaslatára a népművelési miniszter bíráló bizottságot jelöl ki, kivéve a játékfilm, novella és dokumentumfilm forgatókönyv pályázatokat, amelyeket a filmgyártó vállalatok dramaturgiája bírál el.

A pályázat eredménye 1955. április 4. alkalmából kerül kihirdetésre.

Részletes pályázati feltételek: I. Irodalmi pályázatok. A pályázaton résztvehetnek a Magyar Írók Szövetségének és ifjúsági szervezetének, továbbá a Magyar Írók Szövetsége vidéki csoportjainak tagjai, az elbeszélés és egyfelvonásos színdarab-pályázaton bárki szabadon résztvehet.

Pályázni lehet olyan alkotásokkal is, amelyek a határidő lejártá előtt kiadásra kerülnek.

Díjak

I. Irodalmi művek

a) Regény, ifjúsági regény (legalább tíz szerzői ív):
I. díj 50.000 forint,
II. díj 30.000 forint,
III. díj 20.000 forint.
b) Elbeszélés (legalább egy szerzői ív):
I. díj 10.000 forint,

II. díj 5.000 forint,
III. díj 3.000 forint.

c) Gyermekeknek szóló elbeszélés, mese (legalább egy szerzői ív):

I. díj 10.000 forint,
II. díj 5.000 forint,
III. díj 3.000 forint.

d) Elbeszélő költemény (legalább ezer sor), verses kötet ciklus (legalább kétezer sor):

I. díj 30.000 forint,
II. díj 20.000 forint,
III. díj 10.000 forint.

e) Irodalomtörténeti tanulmány, amely a felszabadulás utáni magyar irodalmunknak, vagy az egészéről (legalább tíz szerzői ív), vagy az egyes műfajokról (költészet, regény, dráma stb. (legalább egy szerzői ív) ad képet:

I. díj 50.000 forint,
II. díj 30.000 forint,
III. díj 20.000 forint,
IV. díj 10.000 forint.

(Az összértékelést adott művek 50.000 forint, illetve 30.000 forinttal, míg az egyes műfajokat tárgyaló tanulmányok 20.000 forint, illetve 10.000 forinttal jutalmazhatók.)

f) Háromfelvonásos színdarab (egész estét betöltő):

I. díj 50.000 forint,
II. díj 30.000 forint,
III. díj 20.000 forint.

g) Egyfelvonásos színdarab:

I. díj 10.000 forint,
II. díj 5.000 forint,
III. díj 3.000 forint.

II. Játékfilm, novella és dokumentumfilm forgatókönyvek

a) A játékfilmmovella pályázaton a népművelési minisztérium és a Magyar Írók Szövetsége által meghívott írók vesznek részt. A részvételi díj 3.000 forint, amelynek fele a meghívás elfogadásakor kerül kifizetésre.

A legjobb novella szerzője a részvételi díjon felül 10.000 forint pályázati díjat kap és szerződés ajánlatot a forgatókönyv megírására.

Amennyiben a pályázaton több, megfilmesíthető novella születik, a Magyar Játékfilmgyártó Vállalat ezekre is köt szerződést.

b) A dokumentumfilm pályázat nyilvános.

E pályázati művekben csak olyan események szerepelhetnek, amelyek filmre vehetőek, a valóságban megtörténtek. Megrelezett jeleneteket, amelyeket színesekkel kell eljátszani, a forgatókönyv nem tartalmazhat.

A pályázatoknak egy-két oldalas vázlatot kell írniok és ennek alapján a Híradó és Dokumentum Filmgyár részletes felvilágosítást ad az íróknak a meglévő archiv anyagokról, amelyek részletei a forgatókönyvbe beépíthetők.

A film hossza 2000—2400 méterig terjedhet (75—90 perc). A film forgatókönyv megfelelően 30—55 gépelt oldal lehet.

Az elfogadott forgatókönyv 10.000 forint díjazásban részesül. A filmesítés joga a Híradó- és Dokumentum Filmgyárat illeti meg.

★

Képző-, ipar- és népművészeti alkotásokra a népművelési minisztérium a Képző- és Iparművészek Szövetségével együtt külön ad megbízást művészeinknek.

A pályázati díjak a szerzői jogdíj iránti igényeket (kivéve a dokumentumfilm forgatókönyveket) nem érintik.

A népművelési minisztérium, a Magyar Írók Szövetsége, Képző- és Iparművészek Szövetsége felhívja íróinkat és alkotó művészeinket, hogy a pályázaton való részvételükkel, illetőleg megbízásuk magas színvonalú teljesítésével, odaadással segítsék elő népünk közeledő nagy ünnepére, felszabadulásunk 10. évfordulójára való méltó felkészülést.

Népművelési minisztérium,
Magyar Írók Szövetsége,
Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége.

ÚJ VILÁG — ÚJ EMBEREK

A szél vadul vijjogva rohant az alacsony sötét ég alatt, zsar-nok útján fékezhetetlen düvel elszaggatta a telefonoszlopok dró-t, meghajtotta a fákat. A vi-har már két nap óta toboit és nem akart lecsendesedni. Az ala-csony, földszintes házak körül riadt magánosság honolt, csak néha nyikorgott egy-egy ajtó, vagy hallatszott kitört ablakok mögül a gyerekcsírás. A vihar dűhe elől az emberek maguk is homályos, nedves odúikba vonul-tak, veszekedtek, kártyáztak, sza-pulták az életet, s a lekozsmált dohos tengeripuliszkát, s ebben a viharban, a 20 évvel ezelőtti no-veMBERI estén kopogták a Barca-ság-utca egyik lakásának abla-kán.

— Ki az? — szóló ki egy szin-telen, fáradt hang.
— En volnék Csóri szomszéd. Bemehetek?

NYIKORGOTT AZ AJTÓ, s a nagybajuszú, mosdatlan ember szinte betántorgott a ház ala-csony küszöbén.

Odabent a füsttől, a kesernyés, csipős levegőtől először megdör-zsölte a szemét, utána szétnézett. A sarokban csupasz, festetlen bú-torok lapultak, a földretett és szálmával bélelt teknőben gyer-mek sirt, a sápadt, beest szemű asszony szomszédjának: Kovács Mihálynak elnyúlt nadrágját fol-tozta.

— Mi's a, az erdőbe kéne men-ni, nincs fa, nincs pénz — nyögte ki nehezen Csóri a szavakat.

— Megbolondultál, ilyen idő-ben?

— Mit tegyünk, nem veszhe-tünk éhen. Már reggel óta se Laj-csinak, se a kis Magdának nem tudok kenyeret adni.

— És csapat van már?

Kovács Mihály kubikos a vá-laszt sem várva felkelt, s az abla-kon át a messzeségbe nézett. A fagyos, fűcsomókkal lepett pusz-tán át csak a szél nyargalt, kes-keny porcsíkok repültek az or-szágút szalagja felől.

— Kutya idő, még az embert is földre vész! Nem tudom, mit te-gyünk.

— Mit tehetünk... Vagy me-gyünk, vagy chezünk — fordulte Csóri lassan a szavakat és vér-eres nyugtalan szemét szomszéd-jára emelte.

— Hát menjünk. En sem bírom már ezt a tétlenséget... Asszony, keríts gyorsan valami kötelet!

A CSAPAT ÖSSZEÁLLT Be-bugyolálták, bekötötték magukat, aztán nekivágtak az északi szél-től korbácsolt pusztaságnak. Elöl Kovács és Csóri Péter haladt, hátrább Csernus néni, Vajda gyer-ekrek és még két 17 éves lány. A szél vadul cibálta ruhájukat, bele-bujt a foitok alá és utat keresett a testhez, a szívhez.

— Ez a cudar idő... — nyögte a 60 év körül, a csoporttól ál-landóan lemaradó öregasszony, aki két árván maradt unokáját fengette mosásból, fahordásból. — Ez a cudar idő — mondta ki százzszor, míg göröcsös köhögés rázta száraz mellét, száz éles tü-szúrást érzett a háta közepében. Ilyenkor, hogy ne fulladjon, le-vegőt vegyen, meg is állt: pihe-ngetett. A többiek nyugtalanul te-kintettek rá, egyesek szidták, mások biztatgatták, hogy csak igyekezzék.

— Hát ezt az öregasszonyt miért hozták el? — fődöntö ki dühösen Kovács. Nem látjátok, hogy csak hálni jár belé a lélek.

— Ne káromkodj! — csitította Csóri — ő is azért jön, mint te. Hajtja az éhség, a kenyér.

Kint az erdőn leveleiktől bú-csúzó fák alatt aránylag hamar megrakodtak. Belül a bokrok és a füstölögő csövét. Ezt neki szá-nák: vagyis mindnyájuknak, a szegényeknek. Egyszerre elsöté-tült előttük minden, a vad düh, a csupasz fák csak néha ingat-tak agancsos fejüket, csak néha fűtyült át az erdei úton a szél...

Kovács Mihály szerette ezt a környéket, szerette az erdőt. Va-lamikor mint favágó szolgált a városnál, ilyenkor hetekig kint élt a szabadban. Este is a puha föld-ágyon, az erdei fű nagy csomói közé telepedve vetette meg a he-lyét. Ilyenkor mozdulatlanul és sokáig nézte a csillagokat. Az egymásra boruló zöld tömeg va-lami nagy erőre, az összefogásra tanította. Ezt mindig érezte, ha a családra, a kenyéradó gazdák-ra gondolt.

— Héj, ha mi is így összetatta-nánk, bizonyára nem volnának olyan mohók az urak — sóhaj-totta.

A november fagyos ölelésében most is, ahogy újból rötta az er-dőt, észébe jutott ez. Tünődött és gondolkodott. Néha fényes kirak-atok jutottak az észébe, az étel büvös szagától terhes étermek, néha a külváros síkatoráiban járt, ahol csak a fagy gubbasz-tott, s a bizonytalanság marta a szíveket. Így tördelte a gallya-kat, rakta apró csomókba a fát. Észre sem vette, hogy valaki megáll a háta mögött. Csak ak-kor eszmélt már, amikor hideg, fagyos hang csattant:

— FÖLDRE A FAVAL, kópé.

Kovács megfordult. A gömbö-lyű, kihizott arcú erdőőr állt vele szemben. Keze a puská szíján ját-szadozott.

A többiek akkor már a tisztá-son álltak és közepén ott volt az összehordott, egybegyűjtött fa. Számukra az élet. Mi lesz, ha ez most mind ittmarad és ök visszaindulhatnak üres kézzel, dologvégeztlenül.

Nem azt, nem lehet!

Kovács Mihály hirtelen az erdőőr elé lépett: — Erdész úr — kezdte először békítőleg — nézzen ránk, mindnyájan szegények vagyunk. Gyermekünk vannak. Ehezünk, nem akarunk megfagy-ni!

Az erdőőr nézte őket, de sem-mit sem szólt. Kovács felbáto-rodva folytatta. Nem az élő fát lördeltük, csak az elhult száraz gallyakat szedtük össze. Ez nem kár az államnak, mi pedig vem tudunk jelenleg mást csinálni: kell nekünk a fa.

— Kell nektek? Az erdőőr éle-sen, gúnyosan felnevetett, s a csoport elé lépett. Gazemberek! — ordította. — Disznó naplopók! Egész nap fületeken heverték, most meg hordjátok, pusztítjátok a fát.

— Hátra arc, mars be az ör-házba!

A kis csoport nem mozdult. Az este lassan leszállt, csendesen hullani kezdett a hó. Az első hó 1933 novemberében...

A fenyegető, súlyos csendben csak az emberek zilált lélekzete hallott. A csendet az erdőőr törte meg. Ujra ordított.

— Nem értitek!? — süvöltötte és felkattantotta a zseblámpáját.

— Nem! Kovács olyan villám-gyorsan, hogy maga sem hitte, egy hatalmas husángot ragadott kezébe. Testével eltakarta a többieket. Azok mint a mély álom-ból oszudók, hirtelen szétszpricceltek és nekiestek az összegyűj-tött fakötegeknek. Jártsok vol-tak már az ilyesemben, a minden-napok kegyetlen harca megédzete őket.

De akkor váratlanul és félel-mesen lövés hangja verte fel az esti erdő csöndjét. A súlyos, ne-héz hang csattogva szárnyalt a fák között. Csernus néni, a me-grokkant, asztmás öregasszony jaj-kiáltás nélkül összerogyott hátul, s egy fiatal, már nyuguló akác-fának esett...

MEGDERMEDTEK A REMU-LETTÖL.

Kovács pedig iszonyatos erő-vel markolta meg a puská füstölögő csövét. Ezt neki szá-nák: vagyis mindnyájuknak, a szegényeknek. Egyszerre elsöté-tült előttük minden, a vad düh, a csupasz fák csak néha ingat-tak agancsos fejüket, csak néha fűtyült át az erdei úton a szél...

...Az új világ, új emberek.

KOVÁCS TIBOR

erdőőr arcába csapott. Az meg-hátrált, tántorgott, aztán gyava-nyul módjára segítségért kiálto-zott.

A többiek azonban már nem törődtek ezzel. Felocsudva a meg-lepetésből, az öregasszonyhoz ro-hantak. Az hang nélkül, mozdú-latlanul fekiútt. Szájából lassan szivárgott a vér. Kopott, vékony-kendője homlokára csúszott, s ar-cára hulltak, csak hulltak a lassan olvadó hópelyhek.

Othton hiába vártak rá, hiába lesték jólmert csoszogását az unokái. Ott maradt Csernus néni az erdő nedves, hideg föld-jén, s soha többet nem ment ha-za. És másnap a népkonyhán is eggyel kevesebb volt a hig leve-sért sorban állók száma.

Ez 20 évvel ezelőtt történt. 1933 novemberében. Messze va-lahol már, a szovjet föld szabad ege-alatt Sztálin szólt csodálatos zen-gő nyelven övéhez. De hangja még nem ért idáig...

★

UJRA NOVEMBER van, a sza-badság, az emberibb élet nagyszé-rű hónapja. Tünődve, emlékezve járom a várost. A Vöröshadsereg-útján vidám fiatalok menetelnek, s győzelmünk vörös zászlaját lobogtatja a szél. Kivirradt, reg-gel lett. Vidáman lüktet az élet, a külvárosi utcákon is, ahol egy-kor éhes emberek kódorogtak, ma autóbusz fut, új járdákat épí-tenek. S akármerre jársz, minde-nütt ezt látod, ezt tapasztalod. Új lakóházak, územek épülnek, egészséges napközi otthonok, böl-csődék a ma mosolygó gyerme-keinek. A 36 éve győztes Októ-beri Forradalom drága anyajegye itt is itt van már mindenben. For-málja az időt, formálja az embe-keket!

Nyugodt és békés délutánokon a Bethlen-utcai új rendelőintézet harmadik emeletén álva, különö-sen szép ez a város. Messze leint látni, messze a házakra, terekre, a régi évszázados tölgyeit őrizgő Nagyerdőre. A vörhenyes, ró-t színű fák felett már őszi párák csatangolnak, de ne hidd, nem az elmúlás halgatása már ez. A szí-nek nagy tobzódásába merész, karcos betonoszlopok is vegyül-nek és messze világol a készülő épületek téglafala. Alkotó mun-kánk gyümölcsét érleli és nagy-szerű embereket érlel a munka...

Nemrég az egyik üzemi gyűlé-sen felszólt egy csillogószánu munkáslány és bátor hanghordo-zással beszélni kezdett. A hőszök-nek, a Nagy Októberi Forradalom hőseinek nevét emlegette. Csak lésebb derült ki, hogy a régen halott Csernus néni unokája, az egykor maszatosarcú, kócoshajú Török Róza beszélt ilyen szépen. Hogy megnőtt, milyen igaz ember lett. Vasbetonszerű sztahanovis-ta. Igaz, nagyszerű ember lett belőle.

Mintha csak elleste volna gon-dolataimat, közelebb jött és így együtt felelevenítettük a régi em-lekeket. A végén megkért, hogy nézzem meg, hogyan élnek. So-káig ballagtunk együtt a barnuló alkonyatban, gondolataim régi emlékek körül kergetőztek. Az-tán egyszerre ott, ahol a házak sora nekifut a sík mezőknek, a Bartók Béla-út végén, kezét hir-telen egy sárga házra szegezte:

— Nézzen oda, ott van a mi házunk!

MELEGSEG ÉS BOLDOGSÁG

ömlött ál lényén és a csönd eme különösen ünnepi percében még azt is elmondta, hogy bűtort, rá-diót is vettek, és nővérével jól, gondtalanul élnek. S azon az úton, ahol régen nagyanyjáiék, a Ko-vácsék, Csóriék, az erdő szegé-nyei jártak, már ott is új fiata-lok menetelnek és a tőkéstől meg-szabadult gyárak fogadják, üd-vözlik nap mint nap őket!

...Az új világ, új emberek.

KOVÁCS TIBOR

Nyitott szemmel Egy kiskirály és a pálinkafőzés

Senki sem ellensége, különö-sen most a hidegebb idő be-állta után egy-két kupica kis-üstönfőtt pálinkának. Nem ha-szontalan dolog ez: frissíti az embert s ráadásul még a köz-éretet is javítja. Veres Mik-lós hajdúhadházi dolgozó pa-raszt is így gondolkodott, ani-kor elhatározta, hogy az ud-varán összegyűjtött kb. 300 li-ter szilvacefréből pálinkát fő-zet.

Sajnos azonban ember ter-vez és egy-két falusi „hatal-masság” végez. Az iörtént ugyanis, hogy Sipos Mátys, a hajdúhadházi pálinkafőzde ve-zelője elutasította Veres Mik-lós kérését azzal az indokkal, hogy csak 113 kiló fát szállí-tott a 300 liter cejre kifőzésé-hez. Szerinte minden 100 liter-hez legalább 50 kiló fa szüksé-ges.

Veres Miklós hiába fordult panasszal a hajdúhadházi ta-ndészhoz, ott sem orvosolták, nem intézkedtek az ügyet. Hogy a cejréből mégis pálinka le-gyen, az idő se teljen feles-legesen, Veres Miklós fogta magát, levelet írt az élelmi-szeripari minisztérium szesz-ipari igazgatóságának. Levele-ben elmondja, hogy ismeri a minisztérium szeptember 12-i rendeletét, mely messzeme-

nő kedvezményeket biztosít a pálinkát főzhető dolgozó parasz-tok részére. Eppen ezért se-hogysem érti, miért helyez-kednek Hajdúhadházon ezzel szembe. Irásában még azt is kéri, hogy közöljék száz liter cejre főzéséhez mennyi fa szükséges.

A válasz hamarabb megérke-zett, mint remélte. A miniszte-rium részéről közölték, hogy a „pálinka főzéstől a teljes mennyiség kifőzéséhez tízfőt kell biztosítani, ami száz liter cejréből körülbelül 25—30 kiló száras fának felel meg.”

Veres Miklós fogta a levelet, bemutatta Sipos Mátysnak, a pálinkafőzde vezetőjének. Si-pos kétszer-háromszor elolvás-ta, jól megnézte a pecsétet, az-tán nagyhangon kijelentette: „Hát vegye tudomásul ez sem érdekel. A törvény itt én va-gyok, csak én intézkedhetem.”

Ime, a falusi kiskirály, a je-lülről jött hasznos és jó intéz-kedések megnehezítője. Ezért ázik, rothad még mindig Ve-res Miklós cejréje, ezért nem jött az összegyűjtött szilvából pálinka.

Az ilyen kiskirályra ráillik Arany János szava: „Ahogy nő, úgy dagad” — mint a mesebeli béka...

K. T.

A vasgyűjtésben Baranya megye megelőzte az eddig vezető Hajdú megyét

A MEH-tröszt legújabb jelen-tése szerint a vasgyűjtés verse-ni az elsőjét. Hajdú megye nyében a megyék közül Baranya megye tört az élre: 106,9 száza-mára teljesítette már előirányza-tát. Baranya megye két nap alatt 21,1 százalékkal emelte ko-rábbi eredményeit. Így második helyre szorította Hajdú megyét,

melynek igen komolyan kell erő-sítenie, ha vissza akarja szerez-ni az elsőséget. Hajdú megye mögött újabb versenytárs tűnt fel, Csongrád megye. Csongrád aláta 21,1 százalékkal emelte ko-rábbi eredményeit. Így második helyre szorította Hajdú megyét,

A postás dolgozók helytállása

A hajdú-biharmegyei postások az előfizetés munkájában úgy a Szabad Nép, mint a megyei lap, a „Néplap” és a többi hírlapok a szervezettek, amelyek segítettek a kézbesítőknek, felvilágosították az olvasókat: arról, miért is kell az újságra előre fizetni. A kéz-besítők a munka eredményes végrehajtásáért párosversenyre is hívták egymást. A verseny fő pontja a Szabad Nép, a „Nép-lap” és a többi újság előfizetői-nek emelése, a hírlapterv részle-tében való teljesítése. Erről a versenyeredményről a járási hir-lapfelelősök tájékoztatták a kéz-besítőket, hogy ki halad a ver-seny élén. Ez serkentőleg hatott a kézbesítőkre, akik lendületet kaptak és még jobb munkát ve-gyeztek. Igylekvő akarattal me-ghozta a várva-várt eredményt. Országos viszonylatban az első között szerepelnek a hajdú-bihar-megyei postások a lap szervező-se, terjesztése terén.

A jó munka elismeréseként 7.100 forint jutalmat osztottak ki a megye kézbesítői, hírlapfele-lősei, hivatalvezetői között. Két-száz, háromszáz, illetve négy-száz forintos jutalomban része-sültek többek között: Kelemen Mihály Debrecen, Kasza Péter Berettyóújfalu körzeti hivatal-vezetők, Csontos Gyula Hajdú-nánás, Fülöp Ferenc Derecske, Laczkovics Béla Biharnagyba-jom göchivatal dolgozó, Farkas Mihályné Kaba, Kotrán József

Tiszacsege, Kovács Dezso Nád-udvar, Farkas Ilona Debrecen I., Selyei Istvánné Hajdúszoboszló hírlapfelelősök, Ruzsin Katalin Tetétlen, Gombos István Monos-torpályi, Róka Teréz Nyírmár-tonfalva, ifj. Lisztes Ferenc Be-rettyóújfalu hivatalvezetők, Har-sányi László Hajdúnánás, Kaba Lajos Báránd, Antos Gyula Bi-harkeresztés, Nemes József Bi-harnagybajom, Gál Imre Kis-marja, Baranyó Gyuláné Tetét-len, Nagy András Debrecen 2. posta, Ilisz István Berettyóúj-falu, Nagy Sándor Pocsaj, Veress Imre Derecske, Halász Gyula, Szabó III. Sándor brigádjá Deb-recen 2-es posta, Bakró Sándor, Gáspár József brigád, Gergely Gusztáv Hajdúbösszörmény, Kiss József Hajdúhadház, K. Nagy Sándor Debrecen 1. kézbesítők és Szilágyi János Berettyóúj-falu, Katona Gáborné Debrecen 1-es posta, valamint az igazga-tóság dolgozói közül tizen kap-tak jutalmat, akik segítő bri-gádként dolgoztak.

A jutalomra rászolgáltak a posta dolgozók. Fáradságot nem ismerve, minden igyekezetükkel harcoltak azért, hogy teljesítsék a kiadott előfizetői és a posta-hivatal példányszám tervét.

A posta dolgozói tettekkel bizonyították be hűségüket a szocialista lap terjesztése iránt. A további feladatuk a kézbesítő elvtársaknak, hogy azt a munka-lendületet, amely az előfizetés megvalósulásánál nyilvánult meg, tovább fokozzák. Bátran kapcsolódjanak be az Ócsai verseny-mozgalomba, mert ezzel biztosít-ják, hogy minél több dolgozó ke-zéhez eljusson idejében a sajtó.

Végezzék az elkövetkezendő időben is ilyen lelkesedéssel mun-kájukat, mert akkor elérik, hogy országos viszonylatban a hírlap-terjesztésben megszerezik az első helyet. Ez pedig nagy dicsőség lesz mindnyájunk számára...

A megyében hét termelőszövetkezet kezdte már meg ez év őszen a vetésforgó bevezetését

Termelőszövetkezeteink gazdálkodásában adódó hibák jelentős része abból ered, hogy növénytermelésük nincs több évre elkészített vetésforgók alapján megszervezve. Sok helyen előfordul, hogy a növények nem megfelelő elvetemények után kerülnek elvetésre, így elszaporodnak a kártevők, nincs idő a talaj megfelelő előkészítésére, nem az alá a növény alá történik az istállótrágya és műtrágya kiszórása, amely az a legjobban hasznosítandó és ezek miatt nem emelkednek a terméseredmények. Ez év őszen is sok helyen lett búza vetve búza után, másutt pedig a táblásítás hiánya miatt, az éppen felszabaduló területeken pár holdas parcellákban szélszórta vetették el a búzát. Az évről-évre változó és öletszerű növénytermelés nem biztosít állandó jellegű takarmánybázist az állatállomány számára.

A párttáborzat és kormányprogram élesen rámutat arra, hogy szocialista szektorainknál az öletszerű, kapkodó gazdálkodási módon változtatni kell. Sőt megjelöli az utat arra is, hogy a gazdálkodást vetésforgó bevezetése alapján kell több esztendőre meghatározni.

A vetésforgóban több évre meghatározott sorrendben termeljük a termelési adottságaink közé beillő növényeket. Mivel minden növény megfelelő elvetemény után kerül elvetésre, lehetővé válik a megfelelő talaj-előkészítés és az istállótrágyázás és műtrágyázás útján a talaj termőerejének növelése. Évről-évre meghatározott mennyiségben termelünk takarmányt és alomszalmát. A vetésforgó egy brigád területére készül, így több évre állandósul a brigád szervezete, könnyebb és biztonságos a gazdaság irányítása. A vetésforgók emelik a terméseredményeket és a biztos takarmányellátás eredményeként emelkedik az állati termékek hozama.

A vetésforgó tehát a mezőgazdasági termelés alapja. Nyilvánvaló, hogy minél több termelőszövetkezetünket kell elindítanunk a vetésforgó szerinti gazdálkodás útján.

A nádudvari Vörös Csillag már ez előtt egy évvel megkezdte kísérletképpen a herefüves vetésforgó bevezetését. A vetésforgóban termelt őszi búza 16 q, a kender 72 q átlagtermést adott.

A Micsurin Agrártudományi Egyesület debreceni csoportja részéről kezdeményezés indult, hogy még az őszi folyamán az egyesülethez tartozó szakemberek minél több helyen segítsenek a termelőszövetkezeteknek a vetésforgórendszerű gazdálkodás bevezetésében. Így valósult meg a vetésforgó az ebesi Köztársaság, a nánási Micsurin, derecskei Rákóczi, hajdúszovátai Új Kenyér, kabai Kossuth és földes Rákóczi tsz-eknél. Ezek a tsz-ek már vetésforgó szerint végezték el az őszi vetést, a talajmunkákat és a trágyázást.

A kabai Kossuth tsz-nél a Rákóczi brigád területére készítették el a vetésforgót. Három nap múlva ismét arra jártunk és akkor már a falon 14 évre kidolgozva ott volt kifüggesztve, hogy melyik táblába a vetésforgó szerint mit vetnek az egyes éveken.

A vetésforgók megszervezésével együtt mindenütt megbeszéljük a táblásítási, fásítási, öntözési problémákat és az állatállomány, valamint üzemi központok elhelyezésének kérdését.

A vetésforgók beállítása során azt tapasztaltuk, hogy a tsz-ekben nemcsak a vezetőség látja, hogy az eddigi öletszerű, kapkodó gazdálkodás hejytelen, hanem a tagok jelentős része szintén követeli a vetésforgót a gazdálkodás helyes megszervezését. Termelőszövetkezetek vezetőinek és tagjainak jelentős része végzett különböző tanfolyamokat és iskolákat. Ezek közül nősen mellette vannak a vetésforgónak, Gombos Gyula, Jámbor István, Király Imre és a többi tsz-elnök mellett már ott vannak Hegedűs Sándor, Tóth Lajos, Kis Ferenc, Daróczy Gábor brigádvezetők, Karácsony László, Kovács Jenő agronómusok. Az iskolát végzett brigádvezetők és agronómusok sora dolgozik szövetkezetekben, akik különösen szívügyüknek tekintik, hogy gazdálkodásuk vetésforgó alapján legyen megszervezve.

A földes Rákóczi tsz-nél a vetésforgó beállítása után az elnökkel, agronómmal, Tóth László párttitkarral és több tsz dolgozóval beszélgettünk. A beszélgetés során felvettük, hogy szeretnénk különböző kísérleteket is beállítani területükön. Szeretnék saját gazdaságukban látni, hogy az ő talaj és éghajlati adottságuk mellett a mezőgazdasági tudományos kísérletek milyen eredményeket hoznak. A megbeszélés alapján a Mezőgazdasági Akadémia katalói már ez év őszen segítettek a tsz-nek istállótrágya kezelési, trágyázási és műtrágyázási, talajelőkészítési és tenyészterületre vonatkozó kísérletek beállításában. A tsz-ben szakkör létesült, amely külön foglalkozik a kísérletekkel és a mezőgazdasági termelés fejlesztésének egyéb problémáival.

Kádár Béla.

98 termelőszövetkezetben készítették el a zárszámadási mérleget

A termelőszövetkezetek gazdasági működésük eredményeit a zárszámadás készítésekor mérjük fel. Az idei zárszámadás híven tükrözi a termelőszövetkezeti parasztságunk életszínvonalának, jólétének növekedését. A termelőszövetkezetek megszilárdításának fontos követelménye, hogy a zárszámadás kelendő alapossággal, minden szükséges adatot felmérve készüljön el. Hajdú-Biharban bizony nem minden esetben készítik kellő figyelemmel és pontossággal a zárszámadásokat. Igen sok a hiba a számok összeadásánál, szorzásánál. Ebből olykor több száz ezer forint eltérés keletkezik.

A hajdúszoboszlói „Béke” termelőszövetkezetnél például 136.000 forint eltérés mutatkozott csupán összeadási hibából. Az irodákban rendszerint nagy a zaj és felcsobogások sokan vannak bent. Ilyen szobákban nem lehet számolni.

A jó terméseredmények és a kormány által nyújtott kedvezmények lehetővé teszik, hogy a tagok végzett munkájuk arányában magasabb természetbeni és pénzbeni jövedelemben részesüljenek. A hajdúmáti Kossuth termelőszövetkezetben az egy munkagésre eső természetbeni és pénzbeni jövedelem összesen 69.40 forintot tesz ki.

Lassan halad az egyéni dolgozóknál a mélyszántás

Megyénkben összesen 53,6 százaléka van elvégezve a mélyszántás. A legnagyobb lemaradás az egyéni dolgozóknál van. A termelőszövetkezetek a mélyszántási tervüket összesen 71 százalékra, az egyéni dolgozó parasztok pedig alig 48 százaléka teljesítették.

A lemaradás legnagyobb oka az, hogy a tanácsoknál nem tartják eléggé fontos munkának a mélyszántást. Ezt bizonyítja az is, hogy igen sok helyen a mezőgazdasági előadókat a begyűjtési munkára állítják át. Pl. Hajdúdorogon a három mezőgazdasági előadó begyűjtéssel foglalkozik és nem is tudják, hogyan áll a községben a mélyszántás. A megyei tanács 17 közgazdasági előadójának a munkáját ellenőrizte és 13 községben mással foglalkoztak a mezőgazdasági előadók. A mezőgazdasági osztályok nem tördnek a községben a fogatokkal. Nem mozgósítják a fogatos termelőket, hogy a sajátjukon kívül másoknak is szántsanak. Nem gondoskodnak a fogat nélküli termelők földjének a földszántásáról. Pedig a minisztertanács határozata is előírja, hogy azoknak a dolgozóknak, akiknek nincs fogatuk, a tanács köteles biztosítani fogatot.

A FÖLDET NEM LEHET BECSAPNI

Őszi beszélgetés Kardos Márton Munka Érdeméremmel kitüntetett középparasztal

A napokban felkerestük a bükonszegi mezőgazdasági állandóbizottság elnökét, Kardos Mártont, a 14 holdas középparasztot egy kis őszi beszélgetésre. Nagy munkában volt éppen — nem mezei munkában — a felesége fogta be őszi nagytakarításra segíteni, kirakták a bútorokat, meszelték a szobákat, csinosították a kemence megkopott padkáját.

— A mezőgazdasági állandóbizottság tagjai el is határozták, hogy a trágyázási tervet — ez a faluban 570 hold — túlteljesítik. Az állandóbizottság minden tagjának hét aktívja van, és tíz

pedig az, hogy 9 kilométerre, Berettyóújfaluba kell járni daráltatni, ott is rengeteg az ácsorgás és ez bizony megrehezíti a jó hízlalást. Bojtor Sándor is hajnalban indult daráltatni és csak este 10-kor került haza. Ez bizony nem helyes, mert a községben van két daráló is, csak üzemeltetni kellene. Mi azt szeretnénk, ha bővítené lennének a darának, emelgetjük Garabáci Mihályt, akinek három mázsa 12 kilós volt a mangalica ártánja. Dehát ezt az eredményt dara nélkül elérni nem lehet. A járási tanácsot is megjártuk már a daráló ügyében, de minden maradt a régiben.



KARDOS MÁRTON

házanként egy-egy felelős, akinek kötelessége, a feladatok elvégzésére való mozgósítás. Jól dolgoztunk. Nem dicsekszünk, de már 632 holdnál is többet trágyáztak meg a falu határában. A gabona vetéstervet is túlteljesítettük. Elértük a 110 százalékot.

— Az állattenyésztést is döntő feladatnak tartjuk. Ezért szorgalmazzuk a takarmánynövények termesztését. Ha bőséges a takarmány, bőségesebb a tejhozam, ezt bizonyítja Tikos József, Barta Vince, Bóruzs Imre, Gonda József példája is, az ő teheneik húsz literesek. Nem féltették a földet a lucernatermesztéstől. A mi falunkban tarlórépát vetettünk sok helyen másodikvetésként és 70—80 mázsát takarítottunk be. — Szeretnénk jó kövér disznókat is hízlalni. Annál nagyobb a haszon, minél kövérebb a disznó. De itt egy kis hiba van, még-

Bár az évi tervet teljesítették a gépállomások

az őszi terében még nagy a lemaradás

Megyénk gépállomásai november 15-ig 102,5 százalékra teljesítették évi tervüket. Ez az eredmény azonban még nem elegendő, mert a most folyó őszi mélyszántási tervüket a gépállomások mindössze 75,5 százalékra teljesítették. Ahhoz, hogy a gépállomások dolgozó büszkén jelenthessék november 30-án: teljesítették őszi tervüket is, komoly felelősségteljes munkára van szükség. Legfontosabb feladat az, hogy minden gép teljesítse a műszaknormát, hogy a teljesítmények egyre emelkedjenek. Ahhoz, hogy ezt elérhessék, hogy tervüket teljesíthessék, ötnaponként 17 ezer normálhold talajmunkát kell elvégezni. Ezzel szemben november 5-től 10-ig a teljesítmény csak 5334, 10-től 15-ig már emelkedés mutatkozik, 10.690 normálholdat végeztek el.

De ez még mind kevés. Minden vezetőnek és minden traktorosnak bizottságot kell adni, hogy tudja létességét. Semmiképpen nem példamutató a nyíradonyi gépállomás dolgozóinak magatartása, teljesítménye. Ez elmúlt 5 napban gépenként és naponként egy egész normálholdat sem végeztek el. Ennek egyik oka, hogy a traktorosok fejelemetlenek, napközben is ott hagyják a gépüket. A nagyléptű gépállomáson is visszaesés van a munkalendületben. Maga Kiss József elvtárs is, a gépállomás igazgatója ahelyett, hogy minden percet — ebben az igen fontos munkaidőben a gépállomásra fordítaná — vadászni jár a gépállomás téhergépkocsiján. Pedig a téhergépkocsira máshol is szükség lenne.

A Finn Népi Demokratikus Szövetség lapja Debrecenről

Az őszi folyamán Debrecenben járt Kaukonen Väinö finn néprajztudós. Előadást is tartott a Kossuth Egyetemen Lönnrot-ról, a Kalevala c. finn hőskötemény felfedezőjéről.

Kaukonen professzor most a Finn Népi Demokratikus Szövetség lapjában: a *Vapaa Sana* című újságban beszámolt magyarországi útjáról s külön sorokat szentel debreceni élményeinek. Melegem emlékszik meg

arról a fogadtatásról, amelyben őt a Kossuth Egyetem, kivált Papp István professzor, a finn nyelv előadója részesítette. Ez a fogadtatás is — mint írja — megerősítette őt abban a hitében, hogy a magyar és a finn nép, ez a két, nyelvben és kultúrájában rokon nemzet, vállvetve kell, hogy küzdjön a békeért, ami a tudományos munkának is legfőbb életfeltétele.

országgyűlés számoltak az elvtárs, az által elnöke ményi Egye. képviselői szűföldsi ényeggyem nárségdek. gozói úttek elvtársat, helyett a ma ányunk sor- árszűföldsi- ebben az a békeköl- a dolgozó és a kor- lakosság el- elegendők a több köz- ről fokozol-

vetették fel az egyet. Péter elv. dr az egyes Ervin, az th György, mind, mind

nyálási kép- kaptak vá- otárs, hogy hallgatokra: m, hogy az. Mindjárt 8-10 mér- mérnők se- meg na- köztépiszkolói csak azrt né példája ni oktatási. nagy a fe- nek ki la- lóson esők-

negyed 4

RDEKCSOMAG ar újév alkál- a díszes fa- áretáblát, 100 kollekcióit, ál- legjobb cigi-

LDNÜVELÉS. etalékföld hi- delkezéseit ki- zekér vásár- árlési igazol- 0 napig érvé-

IX EGÉSZ. a Boeszköly- tanács 1. eme-

ukához mun- 4 hely num. a Posta, Jé- zerszámmal a csereg úja 36.

akor a köve- áncsotagi be- meny városi képeres köz- tén Gygyori úmospécs ta- elegező Fürst ökad tanács: öszentmarón: Saliga István, ársé Komádi: orpályi: Sár-

a megüres- déstől száml- a városi ta- ezámú helyi- imulatszámot árs, vagy út- pénzbüntetés

ZIKBAN. CÜ- ról új filmeket színházban. akiket mu- náju „Csuk és helyik két kis ede:apjához, yr érdeklődéssel zó a „Flotta című a „H- című színes, fiomot ame- jatszának a nházak — A ra megtekint- áratte olasz olajfák aialti- kóna rognány- filmváltozata er 26-tól kerül

A kolhoz gondoskodik az öreg parasztokról

Y. KORNYILOV, a Szovjet Tájékoztatósi Iroda munkatársa meglátogatta az azóvi tengerpart közelében lévő „Lenin”-kolhozot. Feltűnt neki, hogy bárhol járnak a kolhozelnökökkel, minduntalan összelátalákoznak egy derűskedű, fűrgemozgású öregemberrel. Hol a borjogondozóknak magyaráz, hol pedig a lovaszokkal vitatkozik.

— Ki ez az öregember? — kérdezte az újságíró.
— Porfirij Nyikolajevics Szidorenko — mondta a kolhozelnök. — Valamikor ő volt a kolhoz legjobb lovasza. Húsz évig dolgozott feleségével együtt a közös gazdaságban, de most már mindketten nyugugalomba vonultak. Porfirij apó azonban nyugtalan ember, most is törődik a kolhozal. Hol itt, hol ott bukkan fel, észreveszi a hibákat és értékes tanácsokat ad. Ilyen Anasztaszija Ivanovna is, a felesége, aki 15 évig volt fejtű. Ő is rendszeresen eljár az istállókhoz és tanítja a fiatalokat. A kolhoz gazdáinak érzik még ma is magukat.

PORFIRIJ APO pécsvasáros házában minden a kolhozparasztok bőségéről beszél. Az istállóban egy tehén, az ólban két sertés, a baromfióban több szárnyas.

— Havonta 32 kilogramm búzalisztet, 50 kilogramm burgonyát, 5 kilogramm vaját és pénzt kapunk — mondotta Porfirij apó. Zöltséget és tejet is kapunk, de nincs rá szükségünk. Háztáji gazdaságunkban bőven van zöltség és gyümölcs.

Messze földön híre van Mark Ozernijnak, a Szocialista Munka Hősnének, a Szovjetunió legkiválóbb kukoricatermesztőjének, aki szintén már túljár a hetvenen, mégsem hajlandó „visszavonulni”. Es ki ne hallott volna még Jevgen apóról, a ljubomirskai „kolhozakadémikus”-ról? Jevgenyij Viktorovics Blazsevszkij a kotovszki kerületi „Sztálin”-kolhoz kertésze. Két évvel ezelőtt — akkor mult 70 esztendő — beállított egy sokgyermekes családhoz. „Nagy a család és kicsi ez a ház nektek — kezdte. Arra gondoltam, hogy átadom nektek a házat. Tudjátok, nemrég építettem, kert is van hozzá”. A család jó gondolkodott. „Ugyan, Jevgen apó! Honnan veszünk most annyi pénzt, hogy megvegyük azt a gyönyörű új házat?” Az öreg csak mosolygott: „Félreértesz. Eszem ágában sincs pénzt kérni.

Költöztek csak be nyugodtan. Minek nekem az a nagy ház? Öregségi segélyt is kapok, munkaegységim is vannak. Vagy húsz mázsa gabona volt a részesedésem! Minek nekem ennyi? Vén fejjel csak nem kezdek kereskedni... A gabona felét a kolhoznak hagytam, hiszen kevés kell már egy ilyen öregembernek”.

A CSALAD be is költözött az új házába és Jevgen apó boldog. Azóta ő is a bő kukoricatermesztő mestere lett és éppen öreg napjaiban végzett jó munkájával érdemelte ki a párttagságot. Már elmult 70 éves, amikor megkapta a piros tagsági könyvet.

A Harkov-területi bogoduhovi kerület „Kirov”-kolhozának egyik legidősebb tagja Alekszandr Zaharovics Vanyusenko. Több mint 30 évet dolgozott a közös gazdaságban. Neki is van saját háza, háztáji gazdasága. A kolhoz öregségi alapjából mindennel ellátják.

— Emlékszem: a cári időkben a hozzám hasonló öreg parasztek hajléktalanul bolyongtak faluról-falura és koldultak. Milyen szerencse, hogy nem ez a sors várt rám. A kolhoz nyugodt öregkort biztosított számomra...

A SZOVJETUNIÓ kolhozaiban minden évben óriási összegeket fordítanak az öregek ellátására. Minden kolhozban van öregségi alap. Öregségi segélyre a kolhoz természetbeni bevételének 2 százalékat fordítják. Az élelmiszere, ruhára és más kiadások fedezésére adott pénztartalmazással azonban még nem zárult le az a sokrétű segítség, amelyet a kolhozok nyújtanak a tisztességben megöregedett öreg parasztoknak. Az öregeket tüzelővel is ellátják, az orvos ingyen gyógyítja őket, a gyógyservert nem kell fizetniük. Ha az orvos szükségnek látja, a kolhoz költségére üdülőn küldi az öreg parasztokat. Az öregek díjmentesen kapják a kolhoztól az újságokat és a folyóiratokat.

A szocialista rendszer megszabadította a parasztokat attól a félelemtől, hogy egy munkában eltöltött emberöltő után koldusbotra jutnak. A kolhozrendszer vidám, gondtalan, nyugodt öregkort biztosít a közös gazdaság minden egyes tagjának.

ÓRIASI VÍZGYÜJTŐ ÉPÜL KÍNÁBAN

Peking (TASZSZ). A „Kuang-minszibao” jelentése szerint a Hunbo folyó középső szakaszán, Fuszantól nem messze (Északkelet-Kína) november elején megkezdődött a hatalmas Taho-

fang vízgyűjtő építése. Ez lesz Kína második legnagyobb vízépítészeti műve. Az építkezés első szakaszában 41 méter magas és 1367 méter hosszú gátat, egy vízterelőt és



Új pályaudvar épült Szocsiban (Duskin és Akviljov műpítészek alkotása)

Megkezdtek a kujbisevi vízterelő gátjának feltöltését

A Volga jobbpartján dolgozó kollektíva már november 7. előtt befejezte az alapvető földmunkálatokat a kujbisevi vízterelő építkezésének 9. részlegén. A gépkezelők versenyben dolgoznak, hogy határidő előtt elkészítsék az alapgyűrőt. Az alapgyűrőben dolgozó betonozók az utóbbi időben havonta ötvenezer köbméter betont építettek be. November második felében a portáldarukkal a rakodóhidnál

kezdték meg a betonozást. Az alapgyűrőtől nem messze felépült a közzúda első részlege.

A Volga balpartján megkezdtek a földgát feltöltését. Ez a gát szeli át majd a Volgát. A gát a vízterelő egyik leghatalmasabb építménye lesz. Az elkövetkezendő időben a gát építéséhez körülbelül harmincmillió köbméter földet használnak fel.

Allandó hétköznapi műsorszámok:

Rádióműsor

HETFO	nov. 23.	KEDD	nov. 24.	SZERDA	nov. 25.	CSÜTÖRTÖK	nov. 26.	PÉNTEK	nov. 27.	SZOMBAT	nov. 28.	VASÁRNAP	nov. 29.
KOSSUTH RÁDIO	11.30: A kilencedik hullám 12.10: A Rádió ajándék-műsora 13.00: A Rádió népi zenekara játszik 13.30: A Rádió válasza a hozzátérő levelekre 14.15: Úttörő híradó 14.40: A Rádió a kisebgyűjtésért 15.30: Hanglemezek 16.00: Az a lény ami elgyűltte a jéteket 16.20: Met légy okos, Domkos! 16.45: Műsor az úttörők zenei szakkörének 17.10: Csoknai Vitéz Mihály élete és műve 17.40: Jó munkáért szép muzsikát 18.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 19.00: Hangos Ujság 20.15: Jó munkáért szép muzsikát 20.40: Leckedvesebb verszem. 21.00: Operarézek 22.20: Hanglemezek 23.00: Az épülő kommunizmus nagy öröge 23.30: A Rádió táncok kara játszik Zsolto Imre vezényletével 24.00: Hanglemezek 24.30: Szórakoztató zene, Batezzen 25.00: Hirtelen Peti, Meséjétek 25.30: Zenei doboz 26.00: Két magyar dal játékból 26.30: Zenekari hangverseny 27.00: A Rádió kisebgyűjtése játszik 27.30: A kubányi hangverseny 28.00: Délutáni hangverseny 28.30: A Rádió művészek hangversenye 29.00: Népszerű film dalok 29.30: Tudományos előadás 30.00: Románia 30.30: Beethoven: Ezzelur vonógyűjtemény 31.00: Táncczene	11.30: Népi táncok 12.15: Operatársulat 13.00: Hanglemezek 13.30: A Magyar Rádió népi zenekara játszik 14.15: Hanglemezek 14.45: Operarézek 15.30: Sok kislány, eokra megy 16.00: Helyszíni rádiójáték 17.10: Partokta ári és dás 17.30: Egy falu — egy nótá 18.50: Hanglemezek 19.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 19.40: A magyar opera története 20.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 20.40: Tíz perc külpolitika 21.30: Az épülő kommunizmus nagy öröge 22.00: Hangos Ujság és helyszíni közvetítés Angliából — Magyarországról 22.30: Hanglemezek 23.00: Szórakoztató zene, Batezzen 23.30: Hirtelen Peti, Meséjétek 24.00: Zenei doboz 24.30: Két magyar dal játékból 25.00: Zenekari hangverseny 25.30: A Rádió művészek hangversenye 26.00: Népszerű film dalok 26.30: Tudományos előadás 27.00: Románia 27.30: Beethoven: Ezzelur vonógyűjtemény 28.00: Táncczene	11.30: Közben 11.45: Gőzhajóváros fűtőzóna 12.15: Jó munkáért szép muzsikát 13.00: Hanglemezek 14.15: Hangverseny gyermekeknek 15.10: Helyszíni közvetítés Angliából — Magyarországról 15.40: A Rádió válasza a hozzátérő levelekre 17.25: Szív küldi szívnek 17.40: A magyar opera története 18.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 18.30: Tíz perc külpolitika 19.30: Az épülő kommunizmus nagy öröge 20.10: Hangos Ujság és helyszíni közvetítés Angliából — Magyarországról 20.40: Hanglemezek 21.30: Szórakoztató zene, Batezzen 22.00: Hirtelen Peti, Meséjétek 22.30: Zenei doboz 23.00: Két magyar dal játékból 23.30: Zenekari hangverseny 24.00: A Rádió művészek hangversenye 24.30: Népszerű film dalok 25.00: Tudományos előadás 25.30: Románia 26.00: Beethoven: Ezzelur vonógyűjtemény 26.30: Táncczene	6.30: Színházak és muzika műsora 6.50: Torna 7.00: Hírek 8.20: Műsorismertetés 8.30: Műsorzárás 12.00: Hírek 12.30: Színházak és muzika műsora 15.15: Hírek 17.00: Hírek 18.40: Hírek 19.30: Hírek 20.00: Hírek 6.00: Falurádió	14.00: Időjárás és vízállásjelentés 15.15: Hírek 17.00: Hírek 18.40: Hírek 19.30: Hírek 20.00: Hírek 13.00: Nézet népdalok 14.15: Úttörő híradó 14.40: Hanglemezek 15.30: Zenekari hangverseny 16.20: Országos nyelvlecke 16.40: Úttörő-porthíradó 17.10: Előadás 17.25: Gaucunov művésze 17.55: Jó munkáért szép muzsikát 18.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 18.30: Nézet népdalok 19.00: Hangos Ujság 20.15: Új föld 21.30: Hanglemezek 22.20: Táncczene 23.00: Az épülő kommunizmus nagy öröge 23.30: Nézet népdalok 17.20: Szív küldi szívnek 17.40: A magyar opera története	11.50: Babé Mihály Megemléke és a költőrelő 12.15: A Rádió ajándék-műsora 13.00: Hanglemezek 13.30: Nézet népdalok 14.15: Úttörő híradó 14.40: Hanglemezek 15.30: Zenekari hangverseny 16.20: Országos nyelvlecke 16.40: Úttörő-porthíradó 17.10: Előadás 17.25: Gaucunov művésze 17.55: Jó munkáért szép muzsikát 18.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 18.30: Tíz perc külpolitika 19.00: Az épülő kommunizmus nagy öröge 20.15: Hangos Ujság 21.10: A Rádió szimfonikus zenekara játszik 22.00: Szórakoztató zene 23.00: Hazánk zenei életéből 6.10: Hanglemezek 7.35: Színházak és muzika műsora 8.00: Hanglemezek 8.30: Nézet népdalok 9.00: Hirtelen Peti, Meséjétek 9.30: Zenei doboz 10.10: Két magyar dal játékból 10.30: Zenekari hangverseny 11.00: Hangos Ujság 11.30: Hirtelen Peti, Meséjétek 11.50: Úttörő híradó 12.15: Hanglemezek 12.40: Szórakoztató zene 13.00: Hirtelen Peti, Meséjétek 13.30: Zenei doboz 14.10: Két magyar dal játékból 14.30: Zenekari hangverseny 15.00: A Rádió művészek hangversenye 15.30: Népszerű film dalok 16.00: Tudományos előadás 16.30: Románia 17.00: Beethoven: Ezzelur vonógyűjtemény 17.30: Táncczene	11.50: Hanglemezek 12.15: A Rádió népi zenekara játszik 13.00: Hanglemezek 13.30: Kórusművek 14.15: A Rádió Gyermekújság műsora 15.00: Nézet népdalok 15.30: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 16.00: Mai magyar írók bemutatója 16.30: Nagy mesterek — nagy művek 17.05: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk 18.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 18.30: Nézet népdalok 19.00: Hangos Ujság 20.15: Új föld 21.30: Hanglemezek 22.20: Táncczene 23.00: Az épülő kommunizmus nagy öröge 23.30: Nézet népdalok 17.20: Szív küldi szívnek 17.40: A magyar opera története 18.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 18.30: Nézet népdalok 19.00: Hangos Ujság 20.15: Új föld 21.30: Hanglemezek 22.20: Táncczene 23.00: Hazánk zenei életéből 6.10: Hanglemezek 7.35: Színházak és muzika műsora 8.00: Hanglemezek 8.30: Nézet népdalok 9.00: Hirtelen Peti, Meséjétek 9.30: Zenei doboz 10.10: Két magyar dal játékból 10.30: Zenekari hangverseny 11.00: Hangos Ujság 11.30: Hirtelen Peti, Meséjétek 11.50: Úttörő híradó 12.15: Hanglemezek 12.40: Szórakoztató zene 13.00: Hirtelen Peti, Meséjétek 13.30: Zenei doboz 14.10: Két magyar dal játékból 14.30: Zenekari hangverseny 15.00: A Rádió művészek hangversenye 15.30: Népszerű film dalok 16.00: Tudományos előadás 16.30: Románia 17.00: Beethoven: Ezzelur vonógyűjtemény 17.30: Táncczene	11.50: A Rádió műsora 12.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 13.00: Hanglemezek 13.30: Nézet népdalok 14.15: Úttörő híradó 14.40: Hanglemezek 15.30: Zenekari hangverseny 16.20: Országos nyelvlecke 16.40: Úttörő-porthíradó 17.10: Előadás 17.25: Gaucunov művésze 17.55: Jó munkáért szép muzsikát 18.15: A Rádió válasza a falusi hallgatói kérdéseire 18.30: Tíz perc külpolitika 19.00: Az épülő kommunizmus nagy öröge 20.15: Hangos Ujság 21.10: A Rádió szimfonikus zenekara játszik 22.00: Szórakoztató zene 23.00: Hazánk zenei életéből 6.10: Hanglemezek 7.35: Színházak és muzika műsora 8.00: Hanglemezek 8.30: Nézet népdalok 9.00: Hirtelen Peti, Meséjétek 9.30: Zenei doboz 10.10: Két magyar dal játékból 10.30: Zenekari hangverseny 11.00: Hangos Ujság 11.30: Hirtelen Peti, Meséjétek 11.50: Úttörő híradó 12.15: Hanglemezek 12.40: Szórakoztató zene 13.00: Hirtelen Peti, Meséjétek 13.30: Zenei doboz 14.10: Két magyar dal játékból 14.30: Zenekari hangverseny 15.00: A Rádió művészek hangversenye 15.30: Népszerű film dalok 16.00: Tudományos előadás 16.30: Románia 17.00: Beethoven: Ezzelur vonógyűjtemény 17.30: Táncczene	6.00-8.00: Zenei műsorszámok reggel 8.00: Hírek, Lapzárás 8.15: Egy falu — egy nótá 9.00: Zenei fejtű 10.00: Vasárnapi levél 10.10: A lusta kislány 10.50: Hanglemezek 11.00: Épülő szép hazánk 12.15: Szimfonikus zene 13.05: Jó ebédhez szól a nótá 13.50: Béke és szabadság 14.15: Hanglemezek 14.45: 800 milió... 15.30: Népdalok 16.00: Mesél a nagy folyó 16.40: Szív küldi szívnek 17.00: Egy hét a külpolitikaiban 17.15: Hanglemezek 17.40: Kincses kalendárium 19.00: Táncczene 20.50: Táncczene 21.50: Vasárnapi sportjáték 22.10: Táncczene 22.50: Hanglemezek 8.00: Színházak és muzika műsora 9.30: Unitárius vallásos felőre 9.00: Falurádió 9.30: Miskabácsi lemezjátéka 10.10: Kérdezz — felelek! 10.30: Szórakoztató zene 11.30: Alban népdalok 12.15: A Partokta híradó 12.50: A szimfonikus zenekara játszik 13.50: Tabányi Mihály és zenekara játszik 14.00: Igly látom én 14.15: Hanglemezek 15.00: Táncczene 15.30: Anyegin 18.10: Hanglemezek 18.45: A Rádió Gyermekszínházának műsora 19.30: Az épülő kommunizmus nagy öröge				

Mi haza...
bátr...
ságot...
is nem...
ságot...
logról...
hallga...
a kült...
lesz le...
fordul...
kapun...
S nag...
igazol...
A...
sok le...
höz é...
szalka...
párat...
Kis...
alatti...
frt...
városi...
A lak...
sal az...
osztály...
kére...
a jav...
sok ge...
a KIR...
építő...
S az...
néztek...
levél...
több...
az ere...
15. let...
Június...
kerülte...
rintba...
koskod...
Tö...
ajtaja...
most...
mert...
deg le...
A es...
d...
zött...
rúbol...
dsöt...
eztán...
bücsz...
távol...
is kere...
ó csak...
megny...
fellen...
Utja...
Mír...
dulást...
tai sz...
Gyos...
lami...
meg...
Sietős...
idő...
fáj...
pillan...
ulakat...
keresi...
magab...
az új...
bent...
régen...
már...
els...
ben...
erre...
a kiro...
nye...
nagy...
mikor...
borib...
törede...
részek...
otrom...
akkor...
ben...
szer...
seget...
vész...
vajt...
Ugy...
dozást...
az idő...
tak...
kor...
rancia...
Bandi

A „NÉPLAP” POSTÁJÁBÓL

Dolgozók a KTK-ről

Mindenki napi munkája után boldogan tér haza lakására, otthonába gyermekeihez, férjéhez, hogy ott kényelmesen, nyugodtan eltöltsen a nap hátralévő óráit. A kényelmességet, a nyugodtságot azonban az utóbbi hónapokban, s hetekben is nem egy családnál felborítja a KIK. Bosszúságot, kellemetlenséget okoz. Nem kisebb dologról van szó, mint arról, hogy a KIK nem hallgatja meg a dolgozók kéréseit, lakásaikat a különböző javításokat nem végzi el. Általános lesz lassan a dolgozók között az, hogy „hiába fordulunk kérésünkkel a KIK-hez, ígéretet azt kapunk, lakásunk azonban javítatlan marad”. S nagyon sok esetben valóban ezt a mondást igazolja a gyakorlat.

A KIK szervezeten munkáját igazolja az a sok levél, ami nap, mint nap szerkesztőségünk-höz érkezik, amelyben a dolgozók jogos panaszait írlják meg a párt lapjának. Csak egy párat említnék meg a sok közül.

Kiss József, Debrecen, Timár-utca 37. szám alatti lakos többhónapos huza-vona után levelet írt. „Június hó elején kérvénnyel fordultam a városi tanács építési és közlekedési osztályához. A lakásom nedves, egészségtelen, kisebb javítással azonban rendbe lehet hozni. Ezt az építési osztály is megállapította. Mivel jogosnak találtam a kérésemet, levélben utasította a KIK-et, hogy a javításokat 30 napon belül készíttesse el. Nem sok gondot okozhatott az építési osztály levele a KIK-nek, mert pár nap múlva megírták az építési osztálynak, hogy a lakást kijavították. S az igazság az, hogy lakásomnak felé sem néztek, nemhogy kijavították volna. E „kedves” levélváltás az építési osztály és a KIK között több ízben megtörtént. Levél jött, levél ment, s az eredmény annyi, hogy júniusból november 15. lett, a lakásom még most sincs kijavítva. Júniusban a javítási munkák 300-400 forintba kerültek volna, ma a KIK-nek 1000-1100 forintba kerülnek. Ugy látszik, a KIK így takarékoskodik, s így védi a társadalmi tulajdont.”

„Többször felkerestem a KIK-et. Lakásom ajtaja rossz. Nyáron még csak tühört volt, de most már közeledik a tél, nem tudok futni, mert az ajtón lévő nagy hasadékon ömlik a hideg levegő. A KIK-nél csak biztatnak: majd

megesimíltatjuk, de a „majd” azt hiszem tovább késik, hiszen másfél hónap óta várom a javítás napjának elővetelét” — írja levelében Piko Mária Bőszörményi-út 8. szám alatti lakos.

Palotai János elvárs, Április 4. útja 21. szám alatti lakos így kezd levelét: „1953 februárjában kaptam egy szuterén helyiséget lakás céljára. Nagyon jól tudom, hogy népgazdaságunknak komoly nehézségei vannak ezen a téren, de azért az illetékesektől elvártnak azt, hogy nagyobb gondtal, lelkiismeretesebben kezeljék a dolgozók ügyét. Mivel 1 éves gyermekem van, olyan kéressel fordultam a KIK-hez, hogy egy közfajlat húzasson fel, hogy lakásunkat valamennyire is fűteni tudjuk. Kéréssem nem tudt megvalósulni. Hosszas járkálás után is nagy „hordály” helyiségben fogok télelni. Már előre félek a téltől, mert az elmúlt télen is gyermekem és feleségem nem egyszer beteg volt.”

Palotai elvtárs lakásügyével — természetesen a többiekkel együtt — foglalkoztunk. Irtunk ebben az ügyben a KIK igazgatójának, Simon István elvtársnak. Levélünkre ezt írta Simon elvtárs. „A közfal felhúzásával kapcsolatosan azt tudom közölni, hogy a súlyponti munkák miatt november havi munkatervünkbe nem tudjuk beiktatni.” Véleményünk szerint minden dolgozó ügye — hogy ezzel a rossz szóval éljünk — „súlypont”, mert a dolgozók egészségéről, nyugodt életéről van szó. A KIK-nél úgy látszik, a „súlypont” megállapításánál bajok vannak. Vagy talán az ott dolgozókat nem zavarja az, hogy Angyal Józsefné, Varga-utca 1. szám alatti lakos vizesapja hetek óta rossz, állandóan folyik, s hiába kéri a KIK-et, hogy gondoskodjon az új vízcsap felszereléséről. Még ma sem történt meg.

A fent megemlített levelek — és mások is — bizonyítékaik annak, hogy a KIK munkájában hibák vannak. Az ott dolgozóknak is éreznük kell, hogy minden legkisebb, legapróbb ügy fontos, ha a dolgozók érdekéről van szó. A KIK-nek is, mint fontos vállalatnak arra kell törekednie az elkövetkező időben, hogy az ígért csekkal ígért maradjon, hanem valóságá válnék a dolgozók érdekét szolgálja. Ezt várja a KIK-től Debrecen város dolgozó népe!

KOVACS MARGIT

Csak az ajtón belül...

Ugye, érdekesnek találják kedves olvasóink, ha mi egyes cikkeink alá azt írjuk, hogy csak korlátoltan vállalunk a cikkeinkben foglalkozást felelősséget. Legalább ilyen juresán hatna, ha az OFOTERT kijárna ugyanezt az ajtajára, természetesen az általa készített szemüvegekre érve a fentieket. Nyugodtan állíthatom, hogy odairhatná. Hogy mire alapozzuk ezt? Szerencsére nekem még nem volt alkalmam személyes tapasztalataimat e téren gazdagítanom. Van nekem azonban igen sokan, akiket nem kímélt meg tőle a sors. Közülük tartozik Konyicska György, a Hajdú-Biharmegyei Népből vállaltat igazgatója is. Az SZTK annak rendezés és módja szerint szemüveget utalt ki részére. És itt kezdődött a kálvária az OFOTERT körül. Elkészítették a szemüveget, azonban a 38 forintos íveg néhány nap múlva kiesett. Felesége visszavitte, újból megcsinálták, de újból csak kiesett. Az ügyemért anélkül is bosszankodik az ember, ha egyébként pénzbe nem is kerül, de hát ha még minden egyes javításért külön is fizetni kellek. Mindenki feltételezi ugyanis, hogy akár az OFOTERT vagy bármely más vállalat felelősség mellett végzi el a maga munkáját, s ha mégis hiba történne, úgy legközelebb díjtalanul kijavítja. De ha már a felelősség mellett tartunk, úgy hallgassuk meg erről az OFOTERT választát, amely így hangzik: „Mi nem felelünk a szemüvegért, csak amíg az ajtón kiviszik”. Ezt persze szöszöszölgetni kell érteni, mert ha valaki már egyszer behúzza maga mögött az ajtót és úgy hullik ki az íveg a keretből, hiába bizonygatja, hogy nem erőszakkal szedte ki, nem tudja a panasz meghallgatására, mert hát ki volt történt az ajtón. Ezek után nem csodálkozhatunk rajta, ha a szemüveg viselésére kényszerült dolgozók, akiknek emellett a OFOTERT-tel is van némi kapcsolatuk, egyszer azzal a javaslattal fordulnának az OFOTERT 17. számú boltjához: dolgozóikhoz, írják ki ajtajukra, — hogy ezáltal a dolgozókat minél kevesebb optikai csalódás érje — a következő tájékoztató szöveget: „Korlátolt felelősséggel rendelkezők jársasága”. Kicsit juresán hangzana, de nagyon közel állna az igazsághoz. (T-mé)

KAKAOS CUKORBÓL KÉSZÜLT különböző figurákat gyárt a győri Kékes és Ostyaszgyár. Az új készítmény első egzámányát már elküldték a győri gyárba. Ebben az úzmunkában készült az ostyafékből 35 v. gonnal gyártanak többet ebben a negyedében mint tavaly ilyenkor. Az ízem dolgozó növelik a választékot. Most készült el a „Csibum elnevezésű kollektó. Már csak a címkék hiányoznak és rövidesen Szamóca, Roby, Kelemen Biki-Makk nevű különböző ízű töltött ostyaszüzeketben válogathatnak a debreceni gyermekek is.

A GORBEHÁZI SÁGVÁRI termelő szövetkezetben az utóbbi hetekben győrelt a munka. A szövetkezet tagjai megtisztították soraikat és a közgyűlésen kizárták Bata Ferencet, Pörkös Jánost, akik nagy hangon hirdették a kulákok rémálmait és a szövetkezet felosztásán mesterkedtek. Azóta sokat javult a munka. Elvetették 190 holdon az őzli búzát. Ebből 164 holdat kereszttesorosan a 60 hold őzli árpaó 56 holdat vetettek kereszttesorosan a mélyszántásnak eddig 46 szántókat végeztek el — írja levelében Korács István elvtárs.

KÉT VAGON VAS

A cs Bandi felfedező útra indult. Kék overallba öltözött, magához vett egy hábruból visszamaradt gyöngyösi díszet, ellátta magát útravalóval, aztán elkészönt hazulról. Ugy búcsúzott, mint aki napokig lesz távol. Edesanyja aggódva meg is kérdezte, hogy hová megy, de ő csak rejtélyesen mosolygott és megnyugtatta, hogy nem kell féltennie.

Utja a Nagyerdő felé vezetett. Már régen tervezte ezt a kirándulást. Alig várta az első iskolai szünetnapot.

Gyorsan szedte a lábait. Valami furesza izgalom hajlotta, no meg a reggel is elég esős volt. Sietős ember kevésbé érzi az idő fogát. Csak a Nagyerdő öreg fái között állt meg néha egy-egy pillanatra. Látszott, az ismerős utakat, az ismerős csapásokat keresi. Aztán, ahogy rátájt, magabiztosan folytatta tovább az útját. Csakhamar mélyen bent járt az erdő szívében. Elég régen járt erre. Lehet annak már négy-öt esztendeje is. Még első elemista volt abban az időben. Kirándult az osztály ide, erre a vidékre. Kedves emlékek az a kirándulás. Sok érdekes élménye fűződik hozzá. Különösen nagy élményt jelentett számára, amikor az egyik tisztáson a háborúiból itrekerült tankokat, szétlőredezett gépjárműkat, géppuskakalészeket fedeztek fel. A nagy ostromba vastestek jórészt már akkor szinte betemetve a föld, benőtte a gyom. Milyen nagy-szerű szórakozásra adott lehetőséget a berogyadozott oldalú lövésárkokkal, mesterségesen vágott gödrökkel, telített terep. Úgy betelefelejték a játszadózásba, hogy észre sem vették az idő múlását. Fájó szívvel vdtak meg az erdei tisztástól, amikor Jós tamló úr kiadta a parancsot: Indulás hazafelé! Acs Bandi talán azóta sem szóra-

kozott ilyen jól. Azért maradtak meg benne annyira tisztán a kirándulás emlékei. A tisztásra vezető csapásokat is könnyen megtalálta, nem felejtette el az utat azóta sem.

Most nem szórakozni jött ide. Más cél vezette. Vasat keres, ócskavasat, amit — „vannak a kohók”. — ahogy olvasta újságban, plakátokon.

Ritkult az erdő, egyre világosodott. Aztán hirtelen feltűnt a tisztás. De mennyire másképp festett, mint ahogy emlékeiben állt. Sokkal morózusabb és vadabb lett. Embernagyságú volt a gaz és nagy, öreg csatánbokrak nyújtogatták ijeszítő, esőpós leveleiket. A gödrök bedőltek, a lövésárkok is rég összeomladoztak. Vannak nyoma sincs sehol.

Acs Bandit mégsem riasztotta el a látvány. Számlította ő erre, hiszen azért hozta az dsót is... Nem tanakodott sokáig. Neki-vágott a gazrengetegnek. Ugy járt, és vizsgáta a földet, mint valami geológus. Aztán az egyik lazábbnak tűnő földhányásba belemélyesztette az dsóját. Kezét-lábát összemarta a csaldn, de most észre sem vette. Belepirosodott, olyan sebesen hanyta a földet. Hosszan dolgozott. Már csak hasrafekve tudta a gödröt mélyíteni. Munkája mégsem vezetett eredményre.

Talán el is hordták már azóta — öllött hirtelen az egydá. — A! — hessegette el magától a gondolatot. — Itt kell annak lennie — sugta valami furcsa érzés.

Új terepét keresett, aztán újra dsni kezdett. Már kétszer isméllette meg ugyanezt, amikor

váratlanul kemény vastárgyba koccant az dsója. Majdnem felkildtolt örömben. Még gyorsabban dsott és a szoros földágyban csakhamar feltűnt egy tűzérési löveg vastag csőbe. — No lám! Jól sejtette. Itt rozsdásodik a föld alatt ez a sok drága kincs. Meg kell menteni... Csak későn délután érkezett haza.

Másnap mozgósította legkedvesebb barátait. Az órák szünetében beszéltek velük. A kis dagadt Káplár Jancsival, az eltanuló Kovács Bercivel, a dádógós Kövessel, meg a többiekkel. Délután háromra beszéltek meg a találkozózt Acs Bandiék jáskamrájába. Kedves gyűlékezéhe-lyük volt ez egyébként is. Nagy, tágas. Jól megfértek benne. Egy kicsit már a saját izlésük szerint rendezték is be.

No, a szervezés első felatá- tával rendben is lennék — gondolta Bandi, de az iskolából huza-felé menet — a lányiskola előtt vezetett el az útja — eszébe jutott a szécske Oláh Zsuzska. It is be kellene vonni. Elvégre a „női nemet” is képviseltetni kell egy ilyen fontos hadműveletben — morfondírozott magában, de az igazat megvallva más oka volt annak, hogy ilyen elhatározásra jutott. Tetszett neki ez a szécske, kicsit „szélylítőse” lány. Szeret- te, amolyan kamaszos diákszer- lemme.

Gyorsan felszaladt a lakásu- ra. Szerencséje volt. Zsuzska ma- ga nyitott ajtót. Elmondta neki, miről van szó, meghívta őt is délutánra. Zsuzskának felragyo-

gott a szeme. Tetszett neki is az ötlet: elfogadta a meghívást, s ez nagyon jólesett Bandinak.

A megbeszélés időben vala- mennyien pontosan megje- lentek. Mindenki helyetfoglal- fatónként, ócska vödörön, fűresz- bakon. Mindenkinék jutott vala- mi. Volt, aki a fahasábok tete- jén helyezkedett el, Bandi egy kivénült, korhadat satupad mögött adta elő a haditervét, esserint két nap múlva, vasárnap hajnat- ban indulnának a „nagy roham- ra”.

A tervet valamennyien nagy tetszéssel fogadták. Vita csak akkor kerekedett, amikor a ré- szesedés arányának megállapítá- sára került sor. Ki mennyit kap a „jövdelemből”. Mert ez sem egy megvetendő tényező. Kovács Berci véleménye szerint Bandinak legalább 20 százalékkal többet kell kapnia, hiszen ő már eddig is komoly munkát végzett, no meg ő a vezér. A szocialista bé- rezés elvének itt is érvényesülni kell. Bandi azonban tiltakozott ez ellen. Ő sem akart többet, mint a többiek. A kis Köves felhádo- rodottan közbedadogott: „Hely- telen a-az egyenlőség.” De Bandi csak kötötte az ebet a karához, azonban, amikor Zsuzs- ka is letette a garast, már nem tudott ellenállni.

— Hát jó! Ha úgy akarja- tok... — mondta megadva ma- gát, Zsuzska meg még ráhetye- selt, hogy: — Ez csak természé- tes!

Aztán már ment minden si- mán.

Vasárnap fel hétkor találko- ztak. Olyan volt a kis tár- saság, mint egy kutykoskülvöl- t-

mény. Kapákkal, ásókkal, vas- dorongokkal felszerelkezve. Kö- ves egy akkora csákányt kerit- teit, hogy minden pillanatban aól lehetett tartani, feloldara bíllen, annyira lehúza a vállát. De azért most rendületlenül a többiek után, ha néha el is ma- radozott egy „szusszanásnyi le- végvétel céljából”. Még Kovács Berci javaslatát sem volt haj- landó elfogadni, hogy — tekintve a csákány kivételes súlyát — feloldva vigyék. Kisebesedett a válla, izomlázat kapott a fél- oldalán, de azért vitte. Elvégre áttörő...

A csendes tisztás meglepene- dett. Visszhangzott az erdő, a kapák, ásók, csákányok zajától. Néha meg harsány hó-rúkk kiá- tások verték fel az erdő csen- djét. Szinte szünet nélkül dolgo- zott a kis különítmény alkonyig. Az otromba, rozsdás vastestek kiszabadultak sokéves földbört- nyűkből... Most már csak az el- szállításuk okozott gondot. Azon- ban ezt is könnyen megoldották a kis Káplár révén, akinek a pa- pája a Teherfuvarnál dolgozott. Két nap múlva már vagonok- ban volt a sok ócskavas. Két tel- jes vagon tett meg vele. Ott állt az állomáson a kis csapat, am- kor elindult a szerelvény. Ugy álltak a vonat előtt, mintha vala- mi kedves barátjukat búcsúztat- nák.

A dagadt Káplár még a zseb- kendőjét is elvette. Elrövedező tekintettel integetett a vonat után. Csak akkor vette észre magát, amikor a kis Köves ol- dalbábökte: — Te ma-marha! A va-va-vasnak integetsz?!...

A szerelvényt már alig lehet- tett látni, a gyerekek még min- dig ott álltak büszkén, boldogan. Zsuzska úgy nézett Bandira, mint hősök vezérére és mellén már ott látta ragyogni a kiváló Fémgyűjtő búske jelvényét...

— OBERSOVSZKY GY. —

VASÁRNAP



v. műépít.

feljöttését

nozását. Az alap- szeze felépült a ge.

án megkezdtek. Ez a gát szeli A gát a vízterő- sabb építme- felezendő idő- khez körülbelül méter földet

Szabad Nép mai kke. reggelt gyerekek! írek ezlővenül nekári muzika, teek, úszorás, nek szőlőből, úszorás.

AP nov. 29.

SUTH. RADIO 00: Zenes vasár- reggel. Hírek, Lapozomle, Gy. falu — egy

Zenes feltörő. Vasárnapi levél. A lusta kis rigó, Hangszemek, Szülő szép hazánk, Zimfónikus zene, A tóshöz szől a

keke te szabadság. Hangszemek 00 ml. Hó. Tánctalok, ... feél a nagy folyó, szí kúldi színek, Gy. hét a külpoli.

Klangszemek Kincsese kalendá. Tánzene. Ajándékújsor. Tánzene. Vasárnap sportja. Tánzene. Hangszemek

HOFI. RADIO. Színes muzika. Litárius vallásos a. Felurádó. Mikabácsi lemeze. A Kérdezz — felelek! S-órakoztatás zene, Albán népzene, A Tartós békéért, demokráciáért e. ismertetés. A világirodalom nora.

Tabányi Mihály éy kara játszik. Így látom én Hangszemek, Tánctalok, Anyegin. Hangszemek. A Rádió Gyermek- házának műsora. Az építő kommuniz- nagy országából.

Tizenyole gólt rúgott párizsi edzőmérkőzésén a magyar válogatott

A Párizsban tartózkodó magyar labdarúgó válogatott szombaton a Renault-gyár labdarúgó csapatának pályáján edzőmérkőzést játszott. A szűk befogadóképességű pályára csak meghívókkal juthattak be az érdeklődők. A mérkőzésre meghívták a Renault-gyár dolgozóit. A magyar labdarúgókat a francia dolgozók nagy szeretettel fogadták. A barátságos mérkőzésen a francia csapat a francia válogatottal szembe fordult. A pálya lényegesen rosszabb volt, mint a feliratok szövegében. „Üdözöljük magyar barátainkat, az olimpiai bajnokokat!”

Rövid ünnepség után kezdődött meg a mérkőzés. Válogatottjaink ellenfele a Co. Billancourt csapata volt. A magyar együttes az első félidőben ebben az összeállításban játszott: Grosics — Buzáczki, Lóránt, Lantos — Bozsik, Zakariás — Budai II., Kocsis, Hidenkúti, Puskás, Czibor. Az elsőfajú amatőr francia együttes nem tudott komoly ellenállást kifejteni a javuló formában játszó magyar válogatott ellen. Kezdet után már az első percben magyar gólt láthatott a közönség. Bozsik Kocsishoz játszott, az Budai II-t utpratta ki s a következő pillanatra már a hálóba vágódott a labda. Mezőnyjáték alakult ki, a magyar csapat jól játszott. A 13. perc újabb magyar gólt hozott, a 15. percben ismét Budai II. volt eredményes. A francia csapat kapuja mögött több mint húsz fotóriporter volt munkában. Újabb magyar rohamok vége Czibor, majd Kocsis volt eredményes. Ebben a francia televízió dolgozói kezdtek meg munkájukat a pálya közelében — mert a második féldíj televízióban közvetítették — amikor a legszebb magyar gól született. Zakariás Cziborhoz játszott, az visszatért Puskáshoz, aki egyből Kocsishoz továbbított s a jó formában lendült magyar jobbösszekötő védtelen lövése már a hálóba magyar gólt jelentett. Percekig zúgott a taps s közben újabb magyar támadások ala kulltak ki — újabb gólokkal. Féldíj 10:0 volt a magyar csapat javára.

A második féldíjban ez a magyar csapat szerepelt: Gellér — Várhidi, Lóránt, Lantos — Bozsik, Kovács I. — Sándor, Kocsis, Palotás, Puskás, Tóth. Ebben a játékrészen is jól játszott a

magyar csapat. Végeredményben 18:1 arányban győzték le az edzőmérkőzés keretében francia ellenfeleket. A gólokat Puskás (5, egyet 11-esből), Kocsis (1), Budai II. (3), Czibor, Tóth, Palotás (2-2) lőtték.

Az edzőmérkőzésen a magyar válogatott javuló formában, igen biztatóan játszott. A támadósor játéka a svéd mérkőzéshez és a Kőbányai Dózsa elleni edzőmérkőzéshez képest, mintha teljesen kicsérélődött volna. A két féldíj támadásai közül különösen a szűkös és Puskás játéka tűnt ki. De nagy lelkesedéssel, kedvvel játszott mindvégig magyar játékosok, Kocsis játéka is sokat javult, átadásai pontosak voltak, sokat lőtt kapura, lövései azonban nem voltak mindig jól irányzottak. Kifutó a fedezetpár nagyszerűen játszott. Bozsik és Zakariás szinte egymást váltották felül mind a védekezésben, mind pedig a támadások elindításában. A védelmet egytelente szert sem állította komoly feladattal. Billancourt csapatsora. A mérkőzésből minden esetben kifutó, hogy a támadóssal és a fedezetssal nem lesz baj Londonban.

A magyar csapat összeállítása még nem történt meg az angolok elleni mérkőzésre. Kijelölésénél figyelembe veszik a szakvezetők a két londoni edzés tapasztalatait is. Mándi Gyula, a válogatott csapat edzője a következőket mondta a párizsi edzőmérkőzés után:

— Valamennyi játékos igen jól, nagy kedvvel mozgott. Az adagolások terén igen jelentős volt a javulás, mivel főleg egyből jutottak a labdát egymáshoz játékosaink. Sok helyes támadást és remek hátrajátszást is láthatott a közönség s tapasztalható a párosítások, a visszatérítések, a csapatjáték, az összehangoltság, a jó formában lendült magyar jobbösszekötő védtelen lövése már a hálóba magyar gólt jelentett. Percekig zúgott a taps s közben újabb magyar támadások ala kulltak ki — újabb gólokkal. Féldíj 10:0 volt a magyar csapat javára.

A második féldíjban ez a magyar csapat szerepelt: Gellér — Várhidi, Lóránt, Lantos — Bozsik, Kovács I. — Sándor, Kocsis, Palotás, Puskás, Tóth. Ebben a játékrészen is jól játszott a

D. Lokomotív—Gyöngyösi Építők mérkőzés Debrecenben

Az NB II. Keleti csoportjában ma befejeződik az 1953 évi labdarúgó-bajnokság. Debrecen két csapata közül a D. Lokomotív játéka az utolsó bajnoki mérkőzését hazai pályán a kiesés ellen küzdő Gyöngyösi Építők ellen nem lesz könnyű dolga a vasutas csapatnak — még Debrecenben sem. A mérkőzést délután fél téttkör kezdik a Lokomotív Díszes útján, pályáján. Előtte fél 12-kor Komáromi Lo-

komotív—D. MAV Igazgatóság vasutas mérkőzésére kerül sor. A D. Honvéd Ózdra utazott. A honvédcsapat éppen az elmúlt évben mutatott meg, hogy Ózdról is el lehet vonni bajnoki pontokat. Ezért a mai mérkőzést, annak ellenére, hogy az ózdiak otthonukban még kevés pontot veszíthetnek, nem lehet lefutottnak venni. Jó játékkal döntetlent is szerzhet a D. Honvéd.

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

LABDABUGÁS Lokomotív pályán fél 2-kor; D. Lokomotív—Gyöngyösi Építők, fél 12-kor; D. MAV Igazgatóság—Komáromi Lokomotív vasutas mérkőzés.

ÖKÖLVIVÁS Sportcsarnok, fél 4-kor; D. Lokomotív—Soproni Lokomotív barátságos ökölvívó mérkőzés.

TORNÁ, Református gimnázium, 9-kor; Vasutas TB minősítő tornaverseny.

A MEGYEI LABDARÚGÓBAJNOKSÁGBA VALÓ JUTÁSÉRT RENDEZETT ÖSZTÁLTÓZÓ VÉGEREDMÉNYE

I. csoport

1. D. Állomás	10	8	1	1	21:5	17
2. Hécszörny	10	7	1	2	19:12	15
3. Bányabajnok	10	4	3	3	13:15	11
4. Korád	10	3	2	5	9:19	8
5. Duffala	10	2	2	6	14:17	6
6. Bujtás	10	1	1	8	9:17	3

II. csoport

1. Hajdúdorog	10	8	2	—	39:11	18
2. D. Lendület	10	6	2	2	24:18	14
3. Heamson	10	4	—	6	15:18	8
4. Nagyleta	10	4	—	6	16:22	8
5. Tiszacege	10	2	2	6	11:18	6
6. Tégla	10	2	2	6	10:28	6

enyre Az Iső versenyt Vasúdban kerül. — A Debreceni Petőfi szabadtéri kispályán kezeldabajnokságot nyert együttese részvevő a Budapesti tartandó I. osztályú női terembajnokságban — Nemzetközi labdarúgó mérkőzés. Kairó: Olaszország—Egyiptom 2:1. — Lisszabonban vasárnap lesz az osztrák—portugál meccsben 9:1 arányban végződött VP-elejtező visszavágója. — A D. Szpartakusz sportkör november 23-án sportkörrel tartományt tart. — A megyei teremki labdarúgó bajnokságra november 21-én délután 3 órakor az MTSB helyiségében. — Berettyóújfaluban rendezik meg vasárnap a Hajdú-Bihar—Fehér megyék közötti férfi és női asztalitenisz mérkőzést.

November 29-én kezdődik a labdarúgó NB I-be jutásért az osztályozók kioldalma. — Az országos Kelelő-dabajnokságot férfiaknál a Bp. Honvéd, nőknél a Bp. Vöröslódogó nyerte. — Vasárnap délután 11 órakor Egyetem pályán D. Szikra—D. Cement ipar Béke-kupa mérkőzés.

Színházi műsor

Ma fél 5-kor és 7-kor Luxemburg grófia. R. szelvény. Hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken 7 órakor Hamilton család utolsó előadásai, 2 szelvény. Szombattól Gogoly: Revizor, 4 szelvény.

BETONUTÉPÍTŐ VALLALAT

Kubikusokat keres a Keleti Főcsatorna építéséhez Szállás, etkezés és négyhetesnél ingyenes hazautazás biztosítva. Jelentkezni lehet a vállalat irodájában Tiszavásvári, Tiszalókon és Balmazújvárosban.

RESZELŐVÁGÓ ÜZEMKÖNYV

he erős szerkezeti kézikönyv munkálat felvételére. Fényképezés, felvétel, Vízkezelő Végkezelő M. u. 16.

KERESÜNK meztelre kompozitorokat, zenevezetőket, 6-10 LE, beosztottakat, 15-20 mm díót kötetlet, 30-40 mm díót kötetlet, 6/4 csatlakozó, s mindenféle kőfűrészeszereszt Vízmező, Kossuth u. 43.

KERESÜNK magvetőre egy db 3-5 kilowattos váltóáramú 110 vagy 220 voltos, áramot, Erőgazdaság, Bajcsy-Zsilinszky u. 16.

SPORTKÖCSI eladó Dó. fa utca 30.

RÖVID SPORTRÉK

Chre fővárosában, Santiagóban december 6-á és 10-é között rendezik meg az évi utolsó világbajnokságot. A világbajnokságon Magyarország csapata is részt vesz. — **Székelyországban** 1954 januárjában bonyolítják le a férfi kispályás kézilabda-világbajnokságot. A magyar válogatott december 5-én Prágában világbajnoki selejtező mérkőzést játszik a csehszlovákokkal. A Prágában lévő válogatott keret tagja G. Nagy (Debreceni Dózsa) is. — **A Moszkvai Dinamo** labdarúgó csapata csehszlovákokkal az oroszok után Dániába utazott. — **Az NB II. Keleti csoportjában** a Vasas Iszó együttese (edzője Vincze Jenő) a huszonkilencedik mérkőzésen szenvedte első vereségét. A szerdán lejátszott Legerős elleni mérkőzésen 3:1 arányban győztesen hagyta el a játéktér az NB I-be tartó újpéti együttes. — **A Lengyelországban** edzőtáborozáson résztvevő magyar jégkorongozók válogatott kerete 12:3 arányban vereséget szenvedett a lengyel válogatott kerettől. — **A Pécsi Honvéd** sportlövőversenyén hadipuskában Horváth (Debrecen 30/245 köreységgel) első lett. Csapatban Debrecen együttese második helyen végzett. — **Lengyelországban** utaznak a magyar ifjúsági úszók. A debreceniek közül Rédl Anikó, a Dózsa versenyzője utazik a magyar ifjúsági versenyzőkkel a lengyelországi ver-

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Bihar Megyei Partbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Adatl. 42.54 és 43.40

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30.01

Alföldi Nyomda telephely.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

ÉRTESÍTJÜK az elvtársakat hogy november 23., 24., 25., 26-ra tervezett pártnapok emaradnak. A pártnapokat december első felében tartjuk meg. Pontos beosztást később közlünk.

ÉRTESÍTJÜK az SZKP történeti biz. évfolyam konferenciavezetőit, hogy részükre az SZKP történeti X. fejezetéből konferenciát tartunk 23-án, hétfőn 8 órakor a Pártoktatás Házban.

Mozik műsora

VIG: Ma délelőtt 9, 11 órakor 1 forintos helyárrakkal: Veszélyes örjárat. Délután háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: Csuk és Gek — Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Csuk és Gek Később műsorban: Osztrák—magyar mérkőzés, svéd—magyar mérkőzés.

BÉKE: Ma délelőtt 9, 11 órakor 1 forintos helyárrakkal: Két út. Délután háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: Nincs béke az olajfák alatt. — Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Nincs béke az olajfák alatt. — Hétfőn háromnegyed 5, 5, egyenyele 8 órakor: Nincs béke az olajfák alatt. HIRADO: Ma délelőtt 9, 11 órakor 1 forintos helyárrakkal: Várakozások. délután 2, 4, 6, 8 órakor: Titkos megbízatás. — Hétfőn délután 10, 12 órakor: Csuk és Gek, délután 4, 6, 8 órakor: Mi leszünk az elnök. Népevelő I. Ma Rákosi-telep: Eső után napfény. Népevelő II. Ma Repülőtér: Utközvet békében. — Kerektelep: Utközvet békében. Népevelő III. Ma Nyulaa: Bátor emlekek. Népevelő IV. Hétfőn Wolaffka-telep: Kélek a vonat. Népevelő V. Ma Csapókeret III: Kárhozottak összekezdése. — Hétfőn Venkert: Kárhozottak összekezdése. Népevelő V. Ma Teglaskert: Dicsőmagyar — Ma Rákosi-telep Petőfi tisz és Gyuror tisz: Is fel kel a nap. — Hétfőn Debreceni Állami Gazdaság: Es fel kel a nap.

FELHÍVJUK a Debrecenből elkötözni vagy helyben másokkal össze költözni szándékozók figyelmét, hogy a 11/1953 M. T. rendelet értelmében lakásaikat vállalatunknak ajánlják fel. A felajánlott lakás elvételéért a vállalat 24 órában belül kifizeti. A rendelet értelmében egymásközötti megállapodás alapján magánüzemélyek részére lakást adni nem szabad. Önkényes beköltözés súlyos büntetést von maga után. Ingatlanközvetítő Vállalat Vöröshadsereg útja 36.

KERESSE fel a Debreceni Klekerekedelmi Vállalat „Érlekesökönkötárunk” boltját, ahol 1. hó 25-től vásárolhat lezártított áron értékesítőket iparek. lezet. A bolt Vöröshadsereg útja 81. alatt található.

Salakhegy a Járóműjavítóban

Már egy hete, hogy szótlanul az üzem vezetésének, hogy a már valóságos hegyet alkotó salakot hordják el végre valahova. Türelmetlen állapot, hogy megmozdulni is alig férünk tőle. A vezetés azonban mindig talál valami kifogást. Most vagyon minos, most a Belsped nem ér rá. A legcsodálatosabb azonban az, hogy bár az üzemben járn alig lehet a felgyült salaktól, a Fűtől is hozánk hoztak valami két vagonnal, sőt a Belsped ju-

varosai, akik a salakot elszállítani nem érnék rá, ellenben ráérnek arra, hogy déga pénzén vásárolt vága homokot hordjanak az udvaron lévő gödrök feltöltéséhez. Mintha a salakot nem tudnák ilyen célra felhasználni! Vagy hordassák el végre a salakhegyet, amely már lassan a felvonót is eltemeti, vagy használják fel gödrök töltésére az üzemben, csak éppen a munkát ne akadályozzák már vele tovább!

BODNAR ISTVAN író

Anyakönyvi hírek

Születések: Rákai János Katona Cségekert u. 7. Erzsébet, Kotrácz József földműves Haláp 27. Magdolna, Harmati János építészvezető Bővös u. 29. Jolya, Csomond Gyula fm Pápa, fia dűlő 5. Gyula, Molnár István tényleges katona Doboz béház Edit, Zádor István tisztviselő Fűvészert u. 24. Gyöngy.

Házasságok: Agárdi Gábor műveve Pac 20. és Bagi Ágnes Pac 20. Bene András tényleges katona Badapest és Szentmiklósi Mária Vöröshadsereg útja 67. Békési Ferenc Homok u. 128. és Kovács Margit Homok u. 128. Fehér Zoltán MAV tiszt Vontatási telep és Erdős Julianna Kanális u. 95. Halász József tényleges katona Mielek és Pázmányi Magda gépiró György u. 25. Hevesi Imre férfinaszó Berecsényi u. 59. és Lőrincz Irén férfi, szob Bercsényi u. 59. Hevesi Sándor raktárvezető Domb u. 11. és Tóth Anna Domb u. 11. dr Jöcsák Géza Úszó u. 7. és Vincler Aranka Hajó u. 26. Lente József MAV szerelőnek Veregyházi Tamás u. 10. Nemesi Ilona középiskolai tanár Veregyházi Tamás u. 10. Unkai András traktorvezető Hámán Kató u. 56 és Fási Julianna Pallas 125. Szávári Tibor MAV mű. ezaki intéző Kistózállás és Szendrői Erzsébet Tózeg u. 6. Rábai Flórida tényleges katona pf. 0524. és Szilágyi Erzsébet Bellegő 480. Rólar Vlagimirtóztól Szajbábony és Szilágyi Erzsébet tiszótt Bellegő 445. Tatár Gábor traktorvezető Kishegyes úti lakások és Vóna Jolya Hámán Kató u. 52. Takács Mihály gyár munkás Munkás u. 12. Hevesi Erzsébet Bihar

utca 4/b. Seelényi Antal orvos Simonffy u. 29. és Szomjas Erzsébet Vöröshadsereg útja 57. Sirtes Rezső rendőr Postakert u. 13. Gábor Erzsébet Postakert u. 13. Györfi Sándor kézművespérező Bajcsy Zsilinszky u. 63. és Tökés Róza Bajcsy Zsilinszky u. 63.

Halalozások: Thalhammer Janka ny. városi tisztviselő Zelemér u. 9. Kovács Ferenc Váscsényi Mátid Szoboszlai u. 2. Nagy Károlyné Buchholz Magda Szoboszlai Papp u. 20.

Hirdetmény

Felhívja városi tanács vb. az év őszén a tartaléklőledekre haszonbérleti szerződéshez jutott dolgozókat, hogy a haszonbérlet parcellájuknak kötelező öszi melyszántásáról azonnal gondoskodjanak, mert aki ezen munkálatokat legkésőbb folyó évi november hó 30-ig el nem végzi, annak haszonbérleti szerződését a tanács vb-ja hatálytalanítja és a használatba át nem vett parcellákat más igénylőknek juttatja.

SZAZHUSZEZER EXPORTSZÉK. A Debreceni Hajlított, Bütörgyár ebben az évben már több mint 120.000 szék gyártott külföldre. Legutóbb Hollandiába és Franciaországba ment szék szállítvány

Első Békekölcsön

ötödik sorsolása Szegeden a Nemzeti Színházban 1953 november 26-29-ig. A sorsolás nyilvános! SZABAD BELÉPÉS !!!

A GÉPBERMÉNTÁLO csőfűrészes, Jelenkezni Várhíd u. 22. AH

A DEBRECENI utca, tartó Vállalat, Kőműves, kőműves szakmunkások, kőműves szakmunkásokat felvevő debreceni munkahelyre, Jelenkezni, Csapó u. 2-4. AH

AUTOMOTORSZERELŐ KET Diesel speciálizáltak és autó villanyserelőket azonnal felvevő a Tiszán, tül Építéstanácsvezető Váll. Szoboszlai út 5. AH

TÁNCANFOLYAM 12. évi 20. december hó 5-án este 7 órakor a KPDS kultúrotthonban Vöröshadsereg útja 26. E. I. emelet, Gambrius Béni, Tancs. AH

GÉPTECHNIKUS és asztalos keres a Hajdú-Bihar megyei Gépjármű Vállalat, Debrecen, Mű u. 4. AH

KÖMÜVESKERT kezdő munkásokat 63. csatlakozással azonnal alkalmaz a Cementárny Vállalat, Fűt. 6 u. 2. sz. AH

SÜRGŐSEN keresünk 1, 2, 3 szobás lakókörny. központosított Ingatlanközvetítő, Vöröshadsereg útja 36. AH

FELVÉSZÜNK kezdő munkásokat, kőműveseket, Debrecen, Ebes, Kónya stb. munkahelyeinkre, Szállás és fizetéseinkre, biztatlva, havi egyszeri ingyenes hazautazás. Szerződésükönkénti évi 20.000 forintot fizetünk 5. sz. Mezőgazdasági Építőipari Vállalat, Helyen utca 1. sz. AH

VAJSZINU ajszó, ablak, tokkal, haemál, légfa, adó, Dózsa u. 7. AH

RUHASZÉKRENY nagy eladó, Thaly Károly u. 1. Házfelújító.

SZÉP tűzhely eladó, Arany János u. 23. utcai lakás.

KERESÜNK magvetőre négykeres motorblokkot, Szikvíz Vállalat, Telki u. 100. sz. AH

EGY altházsnál: mély gyermekkecsesi csadó Varga, kert Legatus u. 6.

ELADÓ jó állapotban lévő modern reklám, 3 fotel, asztal, Karász u. 27.

OSZTERPÁLYA eladó János utca 45.

EGY szék eladó Dékány, Rakóczi u. 34.

BORNYINE fűzőszalonját újból megnyitotta Béke útja (Szent Anna) 10-12. II. lépcsőház.

ZÉPKA bejárattal tartályok, lámpák, csatlakozók, tüll, lámpák, fogaskerékek, eladó Nyomató u. 7.

EGY mély gyermekkecsesi eladó Erdélyi úton vasárnap, Burján Gáspár u. 3.

ELADÓ altházsnál var. rögép centralbobinos, Csati utca 46.

FEHÉR mély gyermekkecsesi, egy tőhely eladó, Csillag utca 56.

FEHÉR mély gyermekkecsesi eladó, Kossuth utca 35. sz.

EGY szép zománcos tűz. hely eladó, Kender u. 23. Kéz-telep.

PANOFEX kőbunda eladó, Vöröshadsereg útja 7. Keresztút, emelet Dé. után 5. sz. AH

ELADÓ kifogástalan asztaltűzhely, 7 fűzős antik-szerény nagyméretű ebédizéttal, Kossuth u. 59.

VILÁGVEVŐ 3-1-1-es rádió Philips jóállapotban eladó, Apafi 18/b.

DOLGOZÓ házaspár gyermekkecsesi mindent keres Szegény utca 1.

TELEKABAT férfi, magas terméretű szék eladó, Telki u. 38. Kovács.

ELADÓ egy 16-os vadász fegyver Kertész u. 4.

KET darab hathónapos eladó eladó, Erdélyi utca 55. Replétnél.

ELADÓ szép festett szék, hálóbutor, Elek Péter, Szegény u. 6. Kisállomás mögött.

TŐRPEPAPAGÁLY becsérelt tanítható, kalitkák, csészék, műfémteret becsérelt eladó, Pacsirta 15.

EGY koca 7 malacok eladó vagy elcserelem hízó, két Tekei utca 72.

EGY új téli női kabát eladó (az egy 220x200 cm-es, fűzős, Bercsényi u. 54.

SALKÖTŐ hegyer eladó Viola utca 16/b.

SINGER üllőezett, női prima varrógép eladó, Simonffy utca 59.

MODERN szék téháló nagyméretű, panofix bűnda eladó, Homok u. 44.

NÉMÉT angol nyelvtanítás szórakoztató módon kezdőknek és gyermekeknek Jelenkezni Szevási palota I. lépcső, III. 2. délutánor. Kert 4-8 óráig, ugyanitt Bözörnyéti úti teke 650 mélyzörgő eladó

ELADÓ hálószoba bútor, vaskályha, ágy, dupla horgolt ággyerkek, nagy szőnyeg, gázkandalló, hőtároló, Moser utca 6. kárpiz zörgőni.

UJ Dóza Anker karóra eladó, központosú mászóperemű mutatóval Szegény u. 20.

SERTESSVÁGÁST vállalat Gáspár Híd utca 8. szám.

BECST hosszú zongora eladó, Sólom utca 26. Szabadegés telep.

ELADÓ modern konyha, ezekriny, elcsész, 100 literes boroshordó, zsinórban, nők, fardény, chobérl, ágy, szőnyeg, cselező, csillár, Bethlen utca 56.

REKAMÉ eladó, Rákóczi utca 56. I. ajtó

AKI 4 hónapos nőstény farkas-kutyánkat Len u. park I. szám alá elhozta, jutalomban részesítené Gálgerl **BÉRESZAMÓ** egykelet al rendelkezéshoz, kedne hárvháva. Szentlő, Debrecen, Wekerle sor 6.

GYERMEKSZERETŐ háztartási alkalmazottat felvevő, szék világvad rádió eladó, Balozsán, Tekei u. 27.

METEOR gyártmányú zománcosított kis székalyha csészé eladó, Szepeségi u. 53. sz.

STANDARD zománcosított eladó Vár utca 4.